

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXIV.—Núm. 11.212

SUSCRIPCIÓN: Un mes. 2 pesetas.
Extranjero, semestre. 20

Palma de Mallorca, Viernes 5 de Agosto de 1927.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de los Olmos, 2. — Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

El Régimen del Retiro Obrero

Háse cumplido estos pasados días, el día 24 de julio, el sexto aniversario de la implantación en España del régimen del Retiro Obrero obligatorio, institución ésta que de haberse dispuesto en mejor forma que la establecida habría sido acogida con simpatía por toda la nación.

El régimen del Seguro del Retiro Obrero obligatorio, creado hace seis años en España, no ha conseguido todavía una implantación efectiva, no ha alcanzado aquella efectividad que era dable presumir tendría a los seis años de establecido, y que habría alcanzado ya a no tropezarse con la indiferencia de los obreros y la enemiga de las clases industriales, indiferencia y resistencia nacidas del convencimiento de que esta organización se implantó en España en la forma más imperfecta, más molesta y menos provechosa que podía hacerse.

Esta resistencia ha determinado el fracaso inmediato de esta organización.

A los seis años de establecido, y no obstante la intensa campaña de inspección realizada por la empresa que administra este Seguro, y pese a la campaña favorable al Retiro que determinados núcleos político-obreros han realizado, organizando conferencias en sus centros y poniendo las columnas de su prensa al servicio de una propaganda constante en favor de la institución, el Retiro no ha llegado a comprender ni en mucho a los que por ley han de figurar.

Y así ha sido, no por la resistencia de los patronos a pagar, sino porque el obrero lo ha mirado con indiferencia y no reclama este derecho, al que de hecho renuncia en la mayoría de casos.

Si mala es la organización de este régimen su administración, en cuanto a sistema, no puede ser peor.

Los obreros que sean inscritos antes de cumplir los 45 años, tendrán una pensión de una peseta diaria.

El capital que se acumulará a favor

de un obrero que haya sido inscrito al cumplir la edad señalada para ello, rendirá más de dos pesetas diarias de intereses. Es decir que este obrero no solo no percibirá ni un céntimo de lo que se haya pagado por él sino que aún de los intereses de un capital constituido a su favor no se le dará (y esto mientras viva) ni la mitad de los intereses.

¿Puede el obrero entusiasmarse con ello?

Se ha señalado para percibir el retiro la edad de 65 años, así para quienes por prestar servicios domésticos pueden a los 70 años, si viven, seguir prestando sus servicios, como para quienes por ejercer profesiones agotadoras a los 50 han envejecido ya.

¿Se puede aplaudir tan notorio desacierto?

Estas y otras deficiencias harán fracasar la institución, a la que no han bastado seis años de grandes esfuerzos para alcanzar un mínimo de efectividad.

Otra deficiencia sobre la que hemos de llamar la atención y que requiere una rectificación de procedimiento es la manera como se liquidan las defraudaciones al Seguro.

Es frecuente que en las actas se consigna el número de obreros por los que se ha de tributar, y la liquidación se practica sobre dicho número, sin especificar el nombre de aquellos a favor de los cuales se paga.

Esas cantidades que se cobran y que debieran reservarse a nombre de los beneficiarios, ¿a nombre de quien se inscriben? ¿qué derechos crean?

No contra el Retiro Obrero, sino contra la manera como se estableció y contra la manera como se lleva, debería mantenerse una activa campaña cerca del poder público.

CARNET DE UN CURIOSO

LOS MARIDOS OPRIMIDOS

Hace ya algún tiempo que existe en Viena el «Club de los maridos oprimidos», que cuenta con un número considerable de socios, muchos de los cuales son personajes muy conocidos.

Para formar parte de esa sociedad es suficiente probar que se vive abrumado bajo la tiranía de una mujer despótica.

Al principio de cada mes los socios reciben el «Boletín del Club», casi enteramente dedicado a los «trifones» los sabios consejos y los consuelos piadosos que necesitan esos pobres oprimidos.

En las ceremonias, los socios tienen la facultad de llevar una insignia especial.

Con motivo de los disgustos matrimoniales de Chaplín, el «Club de los maridos oprimidos» le ha enviado un expresivo mensaje de simpatía, ofreciéndole la presidencia honoraria del club.

LA PATRULLA DE LA MUERTE

Las autoridades chinas no se andan por las ramas.

He aquí el sistema que han seguido para mantener el orden en los barrios de Shanghai.

Un cortejo siniestro recorre las calles: es la patrulla de la muerte. Quince o veinte soldados, con bayoneta calada, avanzan lentamente en filas de a dos. Detrás de ellos marcha el verdugo municipal, llevando en la mano su pesada espada con vaina de seda roja. Por donde la patrulla pasa, cesa todo ruido, y la gente, silenciosa y grave, se estrema.

Esa marcha solemne no es una vana amenaza: la patrulla ha hecho caer una docena de cabezas cada día. Es una justicia sumaria.

Si en una calle aparecen agitadores, sean simples coolies o sean estudiantes, distribuyendo hojas de propaganda comunista o tratando de in-

timidar a los comerciantes, inmediatamente es llamada la patrulla de la muerte.

Mientras los soldados contienen a la multitud, el verdugo se adelanta y desenvaina su espada. El culpable es detenido y obligado a arrodillarse. Un instante después, su cabeza, clavada en la punta de una alta pica, es expuesta a la multitud aterrizada.

PROGRESOS DEL FEMINISMO

A los que niegan o no toman muy en serio los constantes y rápidos progresos del feminismo, les orindamos estas líneas de origen francés:

¿Cuántas mujeres han solicitado el año pasado el permiso necesario para conducir automóviles en Francia?

Veinte mil, en números redondos.

¿Cuántas mujeres han seguido los cursos de las diferentes enseñanzas de las Facultades de Ciencias y de Medicina, en 1923?

Exactamente 625 y 897, contra 552 y 874, respectivamente, en 1925.

¿Cuál es la profesión que actualmente atrae más a las muchachas?

La de dentista. Mientras que, pocos años antes de la guerra, no había una sola mujer matriculada en la Escuela de Odontología, hoy día, de 510 alumnos matriculados, 176 son mujeres.

¿Por qué ha elegido usted esa carrera?—preguntó un periodista a una de esas dentistas futuras.

—En primer lugar—contestó la interrogada,—porque es una profesión que se puede ejercer sin salir de casa. Después, porque creo que el oficio de dentista es el oficio femenino por excelencia; requiere mucha minuciosidad, mucha dulzura... Y, además, debo decirlo, porque en esa profesión se gana fácil y ampliamente la vida.

FOCAS QUE LADRAN

Comunican de Sassari (Cerdeña) que han hecho su aparición en las costas numerosas focas que tienen sus guardias en una gruta enclavada cerca de Dorgali. Las focas en número de trescientas, forman una horro-

rosa algarabía con sus gruñidos semejantes a ladridos de perros. Los pescadores están alarmados, pues les destruyen las redes. Algunas focas han sido cogidas por los pescadores, y su peso oscila entre los 250 a 500 kilos.

PASATIEMPOS

Un andaluz ponderaba sus cualidades de andarín.

—En una ocasión siendo yo sordo teníamos que ir desde Córdoba a la Coruña y como los sordos deben ir al paso del cabo de gastadores, que era yo, solo tardamos en el recorrido diez horas.

—Hombre, eso es imposible. Un hombre necesita cerca de un mes para andar esa distancia.

—Un hombre solo, si señor; pero como nosotros éramos muchos nos sobaron las 10 horas.

—¿Porqué se dice «auto» en vez de automóvil?

—Para ahorrarse los quince céntimos del móvil.



El diestro Nicanor Villalta, que restablecido de una grave dolencia, ha recuperado recientemente en nuestros cirros taurinos.

EL CALOR EN NORTEAMERICA

UN COCINERO ENLOQUECE Y HAY QUE MATARLO A TIROS

Nueva York.—La ola de calor que está atravesando estos días la región norteamericana del Atlántico, y que tantos estragos está causando en Nueva York y sus alrededores, ha sido causa de una tremenda tragedia, ocurrida en Coney Island.

Hay en dicha localidad un gran restaurante, que ofrece a sus favorecedores sesiones cinematográficas durante las horas de la comida.

Uno de los cocineros del establecimiento, cuando estaba delante de sus hornillos, a consecuencia del espantoso calor que hacía en las cocinas sufrió un ataque de locura.

Lo primero que hizo fue coger un gran recipiente con aceite hirviendo y arrojárselo a la cara a uno de sus marmitones. Luego empuñó un enorme cuchillo de partir carne, subió unas escaleras, hirió en el cuello a un camarero que quería sujetarlo, y apareció en el comedor-cinema del restaurante, que en aquel momento estaba lleno de gente.

Los clientes comían y a la vez seguían con atención una película que estaba siendo proyectada en el escenario.

La aparición del cocinero loco, que con los ojos casi fuera de las órbitas, la boca espumosa y el cabello en desorden, comenzó a repartir puñaladas, mientras lanzaba terribles gritos, causó verdadero espanto.

Muchas mujeres se desmayaron y muchos hombres se metieron debajo de las mesas.

Algunos clientes arrojaron sillas a la cabeza del cocinero; pero éste, sin hacer caso de tales proyectiles, siguió asestando cuchilladas a diestro y siniestro.

En un abrir y cerrar de ojos la sala del restaurante quedó desierta, y entonces el cocinero, dueño del campo de batalla, salió a la calle, se dirigió a un bar, expulsó de él a los consumidores, y cogiendo una silla del mismo la puso en la puerta y se subió sobre ella. Sin soltar el cuchillo comenzó a dirigir arengas a los transeúntes, que le miraban estupefactos; pero como observaba que algunos se reían, bajó de la silla e hirió a tres de los burlones.

En aquel momento llegó la Policía y le ordenó que entregara el cuchillo; pero en lugar de obedecerla se lo clavó en un hombre a un agente.

Entonces los otros agentes lo mataron de nueve tiros.

LA DESTRUCCION DE ORCHIES

La inútil lección de la guerra

Gases europeos y niñas africanas

Probablemente el lector habrá seguido estos días ese tiroteo de cargos y descargos que alemanes y franceses se hacen para explicar y hasta justificar las atrocidades cometidas en Orchies por los ejércitos de dos grandes pueblos civilizados. Según el discurso, nada prudente, de monsieur Poincaré, las tropas alemanas incendiaron y destruyeron una localidad absolutamente indefensa. Conforme a las retutaciones de la Prensa de Berlín, las fuerzas germanas se limitaron a castigar la sanguinaria conducta de aque-

lla población con una representación de la Cruz Roja y unas docenas de prisioneros alemanes, asesinados y mutilados. Un sacerdote francés, enterado de los sucesos, explica estas últimas atrocidades por la presencia, entre las tropas de Francia, de algunos elementos africanos, difíciles de contener en su barbarie impulsiva...

Parece un poco pueril y tardío que franceses y alemanes se escandalicen ahora de tantos y tantos crímenes cometidos de 1914 a 1918 y perfectamente naturales en toda guerra.

Si ésta consistiera en lanzarse flores... o insultos menores, sin más trascendencia hasta las gentes pacíficas nos sentiríamos bélicas apenas alguien nos mirase torvamente por encima de las fronteras. Pero ocurre, y seguirá ocurriendo mientras la Humanidad no cambie profundamente, que la guerra es... sangre y exterminio en busca de la victoria; esto es, del dominio de un pueblo sobre otro para imponerle alguna forma de esclavitud mejor o peor disimulada. Se dan también, claro es, las guerras defensivas, en las cuales aparece todavía más clara la barbarie del que atropella y menos injustificadas las atrocidades que pueda cometer el atropellado. Existe, en fin, lo que llaman Derecho internacional con sus estipulaciones acerca de la manera admisible de destruir al prójimo; sólo que tales reglas no aciertan a prever todos los casos y, puestas frente a frente las fieras humanas, necesariamente han de improvisar maneras y métodos de inutilizarse en razón a las circunstancias y prisas de ganar la batalla.

Aunque revelemonos con esta declaración el correspondiente fondo de salvajismo, no tenemos reparo en afirmar nuestra mayor repugnancia para las manipulaciones de laboratorio, que preparan friamente la llamada guerra científica, frente a la conducta ciega y bárbara de esos pobres africanos, sobre los cuales se pretende echar las culpas de una lucha a la que fueron halagadoramente arrastrados.

Es de esperar que el progreso de la civilización lleve a los negros a dominar algún día los métodos modernos de matanza, con arreglo a las más limpias normas internacionales; pero si, entretanto, ellos proceden a su manera, ciertamente algo ruda, cuando Europa los llama a sus filas, ¿es justo que se desentiendan de sus procedimientos y hasta los censuren quienes los han aprovechado en la ocasión difícil?

En Orchies, como en otros lugares afligidos por la Gran Guerra, coincidieron las atrocidades francesas y las alemanas, ni mayores ni menores que las de otros ejércitos en análogo caso, y no tenemos por qué rasgar las vestiduras y señalar al vecino.

Lo peor no es que hayan ocurrido tales horrores en pleno siglo XX y en tierras de la muy civilizada Europa, sino que tanto dolor no haya servido de nada. Mientras la Sociedad de Naciones se ocupa del grave problema del desarme, de conciliar a los pueblos, de buscar en el arbitraje la solución de los posibles conflictos, de proteger a las minorías amenazadas y de otros bellos sueños, otras gentes se aplican a estudiar la mayor eficacia de los ejércitos, la posibilidad de alzar en armas a pueblos enteros, las ventajas y desventajas del soldado profesional en relación con el ciudadano consciente que a su hora consiente en tomar el fusil, etcétera, etcétera, en tanto que en los laboratorios la Química hace con los gases ofensivos y destructores las combinaciones más prometedoras. Mas como la Humanidad, a pesar de todo el esfuerzo que pone en práctica a fin de aniquilarse, quiere vivir, ahí está—según vemos en el último número de la revista *The Illustrated London News*—el flamante proyecto de ciudad construida y organizada contra los ataques aéreos de bombas y de gases que la Rusia soviética ofrece a la admiración del mundo. Casas particulares, edificios públicos, oficinas, etc., etc., aparecen perfectamente dispuestos para recibir toda clase de metralla sólida o gaseosa y sólida.

CRÓNICA DE ROMA

El nuevo Código Penal fascista

(Para LA ULTIMA HORA)

La veleidosa ciencia del Derecho penal tiene su cuna natural en Italia. Esta disciplina, amasada con psiquiatría, literatura y sentimentalismo, ha ofrecido siempre ancho campo a los espíritus rastacuerciles para dedicarse a ella y demostrar a quienes quieren oírles, toda suerte de argucias sutiles encaminadas a probar que el reo debe gozar de tales y cuales garantías, sin ser nunca condenado a muerte. En boca de Séneca y servidas por un talento de primera calidad, esas afirmaciones suenan bien, pero hay que reconocer que caen en la abyección más profunda, cuando se las trae y se las lleva por dómicos romos de todos los países que las barajan sin encontrar salida satisfactoria, tropezando en todas partes e igualando su torpeza con su tozudez.

A éstos distinguidos científicos, orfebres de la vaciedad y alarifes de la risa mundial, debía estar dedicada la solemne atrocidad—ni mayor ni menor que las existentes y sus proyectos de reforma—que representa el novísimo Código penal italiano con sus 600 artículos, impacientes por alcanzar la musolinésca aprobación. En él, se crean los delitos políticos y los económicos, y se carga un poco la mano en todas las penas, las cuales aumentan progresivamente hasta restablecer la de muerte.

Al lado de esto, el procedimiento criminal, confiere al juez amplios poderes con objeto de que la instrucción de los sumarios se simplifique y apresure.

Pero todo esto no es nada. La opinión universal podría considerarse estafada, si en el Código no hubiera algo que perteneciera al fascismo de un modo peculiar. Afortunadamente, existe el delito de expatriación abusiva, decretado a raíz del último atentado contra el *Duce* en Bolonia. Su reglamentación es digna de ser conocida. Ningún italiano puede pasar la frontera sin autorización de los poderes públicos; la tentativa de pasar al extranjero se pena lo mismo que el delito consumado y la misma sanción alcanza a los autores que a sus cómplices; los agentes de la autoridad, se hallan autorizados para hacer uso de las armas, disparándolas sobre la persona que tratase de pasar la frontera, eludiendo las formalidades reglamentarias.

Se observa en el Código, una mar-

cada tendencia a sacrificar la libertad individual, en beneficio del Estado; el fascismo, quiere evitar a toda costa, la expatriación de ciertos elementos que pasan al extranjero para combatirle libremente. Esta política es seguida en todos los países donde opinar es un delito y donde, por lo tanto, es conveniente que los agitadores se hallen a mano de la policía, la cual les hace ingresar en la cárcel oportunamente. El delito de expatriación abusiva, se halla pues aureolado de todas aquellas circunstancias que pueden hacer odiosa a la tiranía que lo inventa, puesto que descansa sobre la presunción, verdaderamente abusiva, de que un comisario de policía tiene la clarividencia suficiente para juzgar de la intención de la persona deseosa de marchar al extranjero. Si la esencia del delito, es combatir al fascismo fuera de sus fronteras el castigarlo por el solo hecho de tratar de pasarlas, es de una injusticia tan enorme que excusa todo razonamiento que la subraye. Además, el nuevo delito, amenaza con erizar de incidentes internacionales las regiones fronterizas, donde toda alarma alcanza proporciones graves. La frontera de Italia con Francia, pasa a través de una serie de lugares favorecidos por el turista, y el turista, es un viajero poco cuidadoso de las formalidades que los países que visita le dispensan de buena gana en atención a las ventajas que su paso reporta. De hoy en adelante, el turista que frecuente los Alpes, deberá estudiar cuidadosamente la línea divisoria del territorio franco-italiano y mantenerse a una prudente distancia de ella. Si por acaso, algún desconocido sendero le condujese contra su voluntad a territorio italiano, prepárese a vivir en plena inquietud y a extremar la corrección cuando le interpele algún carabiniere o camisa negra, ya que de otro modo se expone a ser el blanco de los fusiles. Por último, las autoridades italianas exigen que los pasaportes, sean un modelo de regularidad, en donde se muestren metódicamente cumplidos los más mínimos detalles reglamentarios.

Todas estas circunstancias no contribuirán, indudablemente, al fomento del turismo en Italia.

UGO MENGUINI

DEPORTIVAS

Las "maneras" de Paulino

En «La Prensa» de Nueva York se ha publicado el siguiente artículo que trata de Paulino y en el cual se manifiestan algunos interesantes puntos de vista sobre el púgil de Régil:

«A propósito de los incidentes que han caracterizado la permanencia en Nueva York de Paulino Uzoudum y su labor en sus cuadriláteros norteamericanos, es interesante conocer la

NOTA COMICA, POR EXEGETA



—¿Ya no dibujas con tinta China?
—No me atrevo. Con todo ese lío que está pasando en China, cualquiera se atrevo con su tinta....

opinión de los críticos del país, que con tanto interés han estado ocupándose de él desde que llegaron a estos lados los primeros ecos de sus victorias en Europa. Sparrow Mc Gann, cronista deportivo de un importante diario de Nueva Jersey, reata sus impresiones, en parte así:

—El que esto escribe sinceramente cree que Paulino podría ser convertido en una de las más formidables maquinarias de combate que haya conocido el mundo. Pero actualmente no se encuentra en ese camino. Su idea del modo apropiado para entrenarse consiste en subir a las montañas, cortar árboles durante varios meses, y entonces bajar preparado para asesinar.

Incurre en los trabajos de «punching-ba» con menosprecio y no cree que los «sparring partners» son importantes. La causa es que no conoce los beneficios de «partners» capacitados para enseñarle algo. Y así, hoy, como cuando llegó a este país, afirma los pies sobre el ring para lanzarse enteramente descubierto, soltando lo mejor de su repertorio, un golpe izquierdo largo. Algún astuto peso medio o «welter» un muchacho inteligente que haya «curseado» su carrera en este país y conozca los recursos y mafias de la «industria», sería el compañero ideal para este joven gigante.

Contrario a la opinión que yo me había formado sobre el leñador no pertenece absolutamente al tipo de gorila, ni en figura ni en características. Su cabeza está espléndidamente proporcionada —atractivos ojos oscuros que brillan agradablemente y una sonrisa que es casi una reproducción de la cara de Jack Dempsey cuando se halla de buen humor.

Su cuello descomunal, pecho y hombros son imponentes, pero tan bellamente modelados; las piernas fuertes y elásticas, que un esculor en busca de un tipo de moderno gladiador en el que los elementos brutos no contrarresten el efecto de la belleza de la línea, con verdadero placer aprovecharía la oportunidad de usarlo como modelo.

Paulino está constituido para resistir castigo. Los puñetazos del recio Touchstone (uno de sus «partners») rebotan de su cuadrada mandíbula como guijas contra una pared de piedra, y su cuerpo parece invulnerable. Es cuando él, a su turno, trata de colocar sus puñetazos, que se advierte su desconcierto, causa de pura ignorancia.

Y así continuará, a menos que los que lo dirigen le proporcionen competentes ayudantes, capaces de exteriorizar todas las facultades que existen en él.

En los presentes instantes trabaja cuando se siente con deseos de ello, y luego se pasea por los alrededores solitario, mientras los que se hallan en torno suyo hablan en un idioma que él no comprende.

Conmigo, cuando fui a visitarlo, iba Tillie Kid Herman, el peso «welter» indio. Tillie habla español con soltura y cuando se acercó a Paulino, dirigiéndosele en la lengua de la orgullosa Castilla, el leñador se sintió tan deleitado que por unos instantes creí que iba a besar a Tillie.

Con mucho énfasis dijo a Herman que todo esto de golpear el saco y el balón, someterse a dietas, etc., era una bobería. En Europa, declaró, no hacía nada de esto; cortaba árboles y peleaba después; y más o menos no le había ido mal.

Lo que no advierte es que en este país se halla ante métodos ultracientíficos en toda la línea. Lo que parece desconocer es que estos métodos son los que han elevado el cuadrilátero norteamericano a la supremacía mundial, y que si él desea ser la figura sobresaliente que tiene en él, tiene que copiar primeramente estos métodos.

Una excelente, grata persona es Paulino. Cuando la partida que lo visitaba se despedía, nos hizo una venia de Grande, sonriendo una sonrisa de oro y murmurando «adiós».

Por Telégrafo

De la condena de León Daudet

El Jefe Realista ha marchado a Bélgica

París.—La «Action Française» publica una nota recordando que el señor Daudet, en 25 de julio último, dirigió al señor Barthou una carta abierta en la cual se declaraba dispuesto a reintegrarse espontáneamente en prisión, mediante la previa presentación de una demanda contra los falsos testigos que declararon en el proceso Bajot.

Como quiera que la Cámara de apelación ha adoptado el acuerdo de no informar respecto de dicha demanda, la «Action Française» dice que el señor Daudet ha decidido recuperar su libertad de acción y ha partido para Bélgica, donde permanecerá varias semanas.

Agrega dicho periódico que el señor Daudet ha pasado ya la frontera y que volverá a Francia en el momento en que lo juzgue oportuno.

León Daudet esta en Bruselas

Bruselas.—Ha llegado M. León Daudet y su familia.

M. Daudet ha decidido no constituirse preso, por no haber recibido contestación a su demanda hecha al ministro de Justicia y por haberse pronunciado el tribunal contra la reapertura del expediente por la muerte de su hijo Felipe.

El leader realista ha manifestado que volverá a Francia cuando su presencia sea oportuna.

Ha fracasado la conferencia del desarme naval

La proposición del Japón

Madrid 4 (11 n.). Ginebra.—Todo parece indicar que la Conferencia Naval toca a su término.

Los jefes de las tres delegaciones en un cambio de impresiones que celebraron a última hora de ayer reconocieron la imposibilidad de seguir las negociaciones y decidieron en principio, que la sesión de hoy clausuraría la Conferencia.

Es posible que en la última sesión sea adoptada una fórmula presentada por el Japón, pero que se cree sugerida por otras potencias y a evitar que la Conferencia se termine por un fracaso completo.

Reunión del Consejo de ministros inglés.—Se trató de la Conferencia Naval

Londres.—A altas horas de la noche terminaron sus deliberaciones los miembros del Gabinete, que habían sido convocados a Consejo a última hora de la tarde.

Según parece, en esta reunión los ministros examinaron extensamente la última proposición japonesa que había de tratarse en la sesión plenaria de esta tarde.

Al final del Consejo, fué enviado un telegrama a la delegación de Ginebra, diciendo que el Gobierno británico ni aceptaba ni rechazaba dicha proposición formulada por los representantes japoneses, pero que se sumaba a la actitud que acerca la misma observara la delegación norteamericana.

No se acuerda nada en concreto

Ginebra.—Se ha celebrado la sesión final de la Conferencia naval tripartita.

Los tres jefes de las delegaciones de la Gran Bretaña, Estados Unidos y Japón expusieron las diversas razones por las cuales sus Gobiernos no aprobaron el acuerdo sobre la

limitación de armamentos navales, ni en su totalidad, ni parcialmente.

En vista de esta situación, las delegaciones acordaron dar por terminada la Conferencia con una declaración común expresando la necesidad de que sus gobiernos procedan a concluir acuerdos entre todas las potencias firmantes del Tratado de Washington, convocando una nueva conferencia, que deberá tener lugar antes del mes de Agosto de 1931.

Los tres Gobiernos harán lo posible para que a esta conferencia asistan todas las naciones que estuvieron representadas en Washington.

La declaración termina expresando la esperanza de un próximo acuerdo en el asunto de la limitación de navios auxiliares.

Seguidamente la conferencia quedó aplazada sin efecto.

El asunto del «Lotus», ante el Tribunal de Justicia Internacional

Termina la exposición del representante francés

Madrid 4 (11 n.).

La Haya.—Ante el Tribunal permanente de Justicia Internacional y con motivo de la vista seguida por abordaje del «Lotus», el representante del Gobierno francés, señor Basdevant, ha terminado su informe iniciado ayer.

El señor Basdevant examina la tesis turca desde el punto de vista de la localización del delito.

Estima que el delito que se imputa al oficial que mandaba el «Lotus», corresponde a la jurisdicción y pabellón de dicho navío.

Además, la pretensión a la competencia que Turquía somete al tribunal internacional de justicia, es netamente contraria a los procedimientos de la jurisdicción internacional en materia de abordajes en alta mar y al convenio de Lausana.

Finalmente el señor Basdevant destruye la argumentación turca de conexión entre el delito imputado al oficial que mandaba el navío turco y el delito imputado al oficial que mandaba el «Lotus».

Esta conexión—dice el delegado francés—no existe, ni según la competencia judicial turca ni según los principios del derecho de gentes.

Por todo ello termina el señor Basdevant que el Tribunal Internacional de Justicia declare que Turquía ha obrado contrariamente al derecho internacional y decida que dicho país debe pagar al teniente Demón, que mandaba el «Lotus», una indemnización de seis mil libras.

El representante del Gobierno turco ha pedido un plazo de tres días para formular su respuesta. De dichos tres días, el Tribunal no ha juzgado oportuno concederle más que dos.

Podrá, pues, dicho representante turco trabajar en su informe mañana y pasado mañana. La sesión se celebrará, por lo tanto, el próximo sábado.

Extranjero

Se ha librado un combate entre rebeldes y federales

Madrid 4 (11 n.).

Méjico.—Comunican de Mazaplan que sesenta soldados federales han sido muertos y numerosos han resultado heridos en el combate librado en el Estado de Jalisco.

Las tropas federales estaban mandadas por el general Carrillo y han conseguido al fin rechazar a los rebeldes.

Denegación de indulto

Madrid 4 (11 n.).

Bostón.—El Gobernador del Estado de Massachusetts ha denegado el indulto de los anarquistas Sacco y Vanzetti.

Rumores que se desmienten

Berlín.—El representante de la casa de Hohenzollen, ha desmentido los rumores que circulan respecto al proyecto de boda entre el Príncipe Luis Fernando, hijo segundo del Kronprinz, con la Infanta Beatriz, hija de los Reyes de España.

Agitación política en Rumanía.

El Parlamento suspende las sesiones.—Huelgas en Bucarest.

Bucarest.—Se acentúa la agitación política, contribuyendo a ello las diferencias que existen entre el Jefe del Gobierno y el Consejo de la Regencia, pues Bratiano se niega a constituir un gabinete de concentración nacional, alegando, que en estas circunstancias, el modificar el Gobierno actual, sería favorecer la agitación en favor del Príncipe Carlos.

El Parlamento suspendió ayer las sesiones, hasta el 14 de octubre próximo.

Se han declarado en huelga, por cuestión de jornales, los obreros metalúrgicos, panaderos, mineros y otros oficios.

Algunos periódicos hacen manifestaciones, que conceden, que estas huelgas son de carácter político.

Las autoridades han adoptado medidas, para garantizar el orden.

Hija póstuma de una madre

Londres.—Ingresó en un Hospital de Maternidad, una mujer atropellada por un automóvil, falleciendo a los pocos momentos de llegar.

Los médicos la operaron rápidamente, extrayendo una niña, en perfecto estado de salud, siete minutos después de morir su madre.

Grandes temporales en Ginebra

Ginebra.—Se ha desencadenado un fuerte temporal, causando grandes destrozos, especialmente en las comunicaciones; hay varios ferrocarriles interceptados.

Un torpedero contra una playa de baños.

Tolón.—Cuando se estaban bañando numerosas personas en la playa, se produjo un pánico enorme, al ver acercarse con mucha velocidad un objeto.

Los bañistas, atropelladamente, echaron a huir, resultando varios heridos.

Luego se averiguó, que se trataba de un torpedero, lanzado, por un barco de guerra en prácticos.

Milagrosamente no ocurrió una catástrofe, pues el torpedero se enterró en la arena.

Presos que se fugan

Nueva York.—De la prisión de Handson, se han escapado 18 presos, después de atacar a sus guardias, hiriendo de gravedad a dos ellos.

Comunicación radio y telefónica Berlín-Buenos Aires

Berlín.—Se han hecho ya los ensayos, con un éxito lisonjero, de la comunicación directa, por radiotelefonía, entre Berlín y Buenos Aires, desde donde confirmaron, inmediatamente, por radiotelegrafía, el haber recibido la comunicación.

Las negociaciones comerciales franco-alemanas

París.—Prosiguen activamente las negociaciones económicas franco-alemanas.

Las tesis respectivas se acercan sensiblemente, toda vez que a pesar de las divergencias bastante importantes que todavía existen, en los centros interesados se considera más que probable que para antes de fin de semana se habrá llegado a un acuerdo.

La situación política en Portugal

París.—La Legación de Portugal en París desmiente las noticias tendenciosas según las cuales un nuevo movimiento revolucionario es inminente en Portugal.

A pesar de los esfuerzos de un grupo de agitadores, residentes en su mayor parte en el extranjero, la tranquilidad es completa en todo el país, que no desea más que trabajar en paz.

FABRA

Si sufro Vd. de males de pies, haga disolver esta noche un puñado de Saltratos Rodell en una palangana de agua caliente y sumerja los pies durante unos diez minutos en esta agua transformada en medicamentosa y ligera-mente oxigenada. Bajo la acción tónica, antiséptica y descomestible de tal baño, toda hinchazón, magullamiento e irritaciones así como toda sensación de dolor y quemazón desaparecen como por encanto. Los Saltratos Rodell remozan los pies aún en los casos más rebeldes. De venta a un precio módico en todas las buenas farmacias, droguerías y centros de específicos.

Por 6 pts.

La marquesa de Belverano, por Gorlan 200
El León, por Rosny 200
Tiranías del corazón, por Brabier . 200
Majorica 100
El pirata, por Lord Byron 150
La tragedia de Quinet, por Aragay . 075
Vencida y vencedora, por Piraces . 100
El chachalco, por Verne 150
El desierto de hielo, por Verne . . 150
Recuerdos de Bretaña, por García Músca 350
Al anaque Bailly Baillière 200

Total 1875

De venta en la Librería de José Tous

T. S. H. T. S. H.

AVISO

Breveamente visitará Palma de Mallorca nuestro encargado de ventas en viaje de propaganda. Llevará varios tipos de nuestros últimos modelos de Aparatos de Lámparas.

Los precios que establecemos para aquellos señores que deseen adquirir aparatos, dejándoselos completamente instalados con todos sus accesorios incluso antena, sin otros desembolsos son:

- De 2 Lámparas, Europa en casos, Ptas. 195.
- De 4 Lámparas, Europa en Alto-voz, Ptas. 375.
- De 4 Lámparas, Europa en Alto-voz de lujo, Ptas. 575.
- De 5 Lámparas, Europa en Alto-voz de lujo, 890.
- De 8 Lámparas, Superheterodino de la All American con antena de cuadro, Pesetas, 1.450

Repetimos que estos precios son sin otro desembolso para el comprador, incluso antena.

Rogamos nos escriban los que le pueden interesar, sin compromiso alguno, que serán los primeros que visitará nuestro encargado ventas.

La CASA DEL AFICIONADO

Rambla de las Flores, 26, BARCELONA

SORTEO DE NAVIDAD

En la Administración número 1 de la Plaza de Cort, se han recibido los siguientes números

277, 33.512, 49.511, 59.006,

Vigésimo 100 pesetas Billete 2.000

No dude Vd.

Que la mejor máquina para coser y bordar es la

WERTHEIM «RÁPIDA»

La preferida de todos los principales talleres de bordados de Mallorca.

Exigir el nombre RÁPIDA en la cabeza de la máquina.

Venta a plazos CASTELL Y MASSOT

Santo Domingo 10—Palma

LO NUNCA VISTO

Cortes vestido a 0'10 ptas. (Diez céntimos)

Almacenes LE PRINTEMPS

San Nicolás, 1, 3 y 5

SASTRERIA MODISTERIA

PARA BAÑO: Trajes, Gorros, Sábanas y Albornoques

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compra la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 3'00 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

El médico J. Carbonell

Participa a su clientela no visitará en su consultorio A. Alejandro Roselló 23 hasta fines del presente mes.

FOLLETON N.º 160

LAS DOS GOLFAS

POR PIERRE DECOURCELLE

en disposición de volver a caminar; tiene que descansar antes.

En la tienda del puente ella misma le sirvió el resto de la botella; y, tomando sin que él la viese, una moneda de oro en su bolsa, la deslizo discretamente en la mano del forzado pensando:

—El infeliz no quiere confesarlo; pero su debilidad puede muy bien provenir de que no haya comido.

Pero al contacto del oro, Rondeau retiró la mano y dijo conmovido, saltándole las lágrimas:

—¡Oh! no, señorita, no; se lo ruego. Yo le aseguro que no necesito nada. Usted es muy buena y yo le agradezco mil veces su voluntad; pero, se lo suplico, reserve esa bondad para otros más pobres que yo. Gracias a Dios tengo dinero. ¡Gracias! ¡gracias, señorita!

—Pochita no se atrevió a insistir.

—Ya me siento bien ahora—prosiguió él mecánico—y creo que no me queda mucho que andar, porque voy a Maurecourt, y me han dicho que está muy cerca de aquí.

—¡Va usted a Maurecourt!—dijo Ursula.—Es cuestión de un cuarto de hora escaso. Allí vivimos nosotros.

—Entonces podrá usted indicarme tal vez la propiedad del señor de Fouquereuil?

—¿Va usted a casa del señor de Fouquereuil?—preguntó Pochita sorprendida.

—Sí, señorita.

—¿Es mi padre!

—¡Es posible!—exclamó Rondeau.—Pues su padre es muy dichoso, señorita, al tener por hija a un ángel como usted.

—¿Conoce usted a mi padre...

—Lo conocí... en otro tiempo—respondió el ex presidiario con cierto embarazo, —porque yo soy de Rennes.

—Voy a indicarle a usted el camino. Mi padre está precisamente en el castillo.

Y saliendo de la posada donde acababa de pagar el gasto, le dijo:

—Mire usted; al llegar al puente del ferrocarril que pasa sobre el camino, hay que tomar a la izquierda por la vereda que se aleja de Maurecourt subiendo la cuesta, y al cabo de quince minutos divisará usted la torre. A la izquierda está el portal, un portal antiguo con leones de piedra.

—Gracias, señorita; ya lo encontraré.

—Yo quisiera poder acompañarle, pero voy a tomar el tren en Conflans para ir a París. Mi padre es muy bueno y tendrá mucho gusto en recibirlo. ¿Va usted, sin duda, a pedirle al-

guna cosa?

—Sí... quiero pedirle... un servicio: —Pues dígame usted que me ha visto, y que yo misma le he indicado el camino del castillo.

—¡Gracias!... ¡Oh! ¡gracias!

—Y añada que su hija le pide que haga lo que usted va a solicitar de él.

El infeliz sentía que la emoción le ahogaba, y después de besar la mano de la joven, se alejó balbuceando:

—Sí; el señor de Fouquereuil es muy feliz al tener una hija como ésa... ¡Dios me ha castigado por mi crimen quitándome mis dos hijas!

Mientras Pochita y Ursula se encaminaban rápidamente hacia la estación, a la que llegaron con el tiempo justo para tomar el tren, Rondeau siguió exactamente las indicaciones de la joven. Distinguió primero la torre del castillo cuya blanca silueta se destacaba sobre el follaje, y un momento después el portal de piedra flanqueado por sus dos leones.

Vació un instante y por fin tiró del botón de cobre que ponía en vibración la campana, acudiendo en el acto el portero que preguntó a través de la verja:

—¿Qué se le ofrece a usted?

—¿Está el señor de Fouquereuil?

—Sí; pero no sé si el señor lo recibirá a usted. ¿Es para pedirle algún socorro?

—No... necesito verle; yo le conozco.

—Entre usted, pues—dijo el portero abriendo la puerta falsa situada junto a la verja.

Conducido por un hijo del portero, Rondeau recorrió un gran paseo de tilos y llegó hasta la terraza del cas-

no me hará traición.

—¿Y qué quiere usted de mí?

—He venido a que usted me diga—respondió Rondeau bajando la cabeza,—cuáles han sido las consecuencias del crimen que cometí... y qué ha sido también de la señorita a quien ultrajé torpemente...

—¿A mí viene usted a preguntarme eso?—exclamó Jorge bramando de cólera.—¿A mí, que he sido más que su juez, su acusador?

—¿A quién quiere usted que lo pregunte, si es usted el único que lo sabe?

—¡A mí!...—repitió el marido de Blanca que no podía contener su indignación.

—Yo me acuerdo de todo. ¿No dijo usted en el juicio oral que conocía no sólo a la señorita Brisset, sino a la otra, a la señora de Kergoven, la parienta que debía adoptarla?

—Sí.

—Pues desde el momento en que usted era amigo de esas dos mujeres aisladas en el mundo y sin familia, usted tuvo necesariamente que ocuparse de ellas con ocasión de... de aquella desgracia, y lo mismo más tarde, cuando...

—Bueno, bueno: admitamos que yo me haya preocupado de esas infelices... ¿Y qué?... ¿Cree usted que no hay bastante con lo que usted hizo entonces, que aun quiere hoy descubrir el nombre de la cual se cobija su víctima y perseguirla quizá con su monstruoso amor?... ¿Y a mí me pregunta usted?... ¡En verdad, está usted loco!

—Se equivoca usted al juzgarme—dijo el expresidiario con humildad—

La desgracia ha vencido mi pasión y me ha hecho conocer el arrepentimiento. Aquella a quien ofendí es hoy para mí sagrada...

—¿Entonces, por qué quiere usted hallarla?

—Si pregunto por la madre es para saber lo que ha sido de la hija que echó al mundo.

—¡Su hija!...

—¡La mía!

—¡Suya solamente!—gritó Jorge.—No es un cobarde ayuntamiento por violencia donde se obtiene un título de padre. La niña es de usted, sea; pero no es *suya*.

—¿Que no es mía!... ¡Sin embargo, es mi sangre la que corre por sus venas!...

—¡Oh! No repita usted más eso—dijo el marido de Blanca cólicamente,—u olvidará la pretendida bandera de hospitalidad que invocaba usted ha poco, y...

—No, señor—dijo el padre de Flavia con sumisión:—yo no quiero excitar su cólera, sino apelar a su compasión. Ya no hablaré más de lo que creía mi derecho, y para obtener de usted lo que tengo tanta necesidad de saber, le rogaré solamente que se dé cuenta de lo que he sufrido durante mis veinte años de presidio... Piense en las humillaciones, en las golpes... en todo lo que he padecido.

—¡Bien merecido lo tiene!

—¡Es verdad!... Pero no es menos duro por eso... También yo sentía algunas veces como mis camaradas, tentaciones de rebeldión, de matanza, de suicidio... pero me bastaba, para vencerlas, con pensar en el tierno ser cuyo nacimiento había comprado con

Príncipe Alfonso Hotel

VERANO 1927

Sábado 6 Agosto a las 9 y media, 2.ª VERBENA

Orquestina: Piña-Calatayud. ESPLÉNDIDO SERVICIO DE RESTAURANT

Carta y Cubiertos a 5 y 8 pesetas

Precios más bajos que de costumbre. Ticket caballero 2'50 ptas. La Dirección del Hotel facilitará invitaciones de Señora a quien las desee. Las Señoras tendrán pasaje gratis en el Auto-Omnibus.

La Dirección obsequiará con artísticos ramos de flores a las Señoras y Señoritas que concurren a la Verbena.

Como de costumbre el Auto-Omnibus hará viajes de ida y vuelta desde las 8 y media hasta las 4 y media de la madrugada.

Informaciones

La actuación de un Comité Paritario

Hemos recibido la siguiente carta que gustosamente transcribimos:

Sr. Director de LA ULTIMA HORA, Ciudad

Muy señor mío y de mí consideración más distinguida: Como presidente del Gremio de Ultramarinos, Comestibles y Similares de Palma de Mallorca y en nombre de los doscientos socios de que se compone este Gremio, tengo el gusto de felicitarle por el artículo publicado con fecha de ayer 4 del actual, titulado «La actuación de un Comité Paritario», señalando los muchos y graves inconvenientes que se causan al público en general, en la forma de abrir y cerrar los establecimientos de comestibles; y en la forma de contribuir que tiene acordado el Comité Paritario del Comercio al por menor, gravando excesivamente a estos modestos y humildes industriales de que se compone este sufrido Gremio.

Reiterando mi agradecimiento y el de los asociados a este Gremio al periódico de su digna y acertada dirección me reitero muy afectuoso s. s. q. e. s. m.—El Presidente, Bartolomé Sastre.

La precedente comunicación ratifica en absoluto la aseveración que hacíamos en nuestro editorial de anoche, afirmando que la actuación del Comité Paritario del Comercio al por menor, había provocado fuerte disgusto entre los industriales de algunos gremios a los que alcanza su jurisdicción, quejas que por ser fundadas y muy dignas de ser atendidas, deben dar lugar a la rectificación de los acuerdos adoptados.

El Obispo visita la nueva iglesia del Molinar

Ayer por la tarde, el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, Dr. D. Gabriel Llompart, acompañado de su Vicario General M. I. señor Canónigo don Jaime Homar y de su Capellán de honor, Rdo. don Pedro Jaume, visitó las obras de la nueva iglesia del Molinar de Levante.

Pudo recibir por el Vicario de aquella populosa flegresía, Rdo. don Antonio Font, por los Rvdos. don Bartolomé Cortés y don Francisco S. Forteza, por el Ilustrado Arquitecto señor don Guillermo Forteza, por los Maestros don Miguel Sans, encargado de las obras y don Miguel Ramis, encargado de los trabajos de carpintería y por nutrida representación de veraneantes.

Tanto el señor Obispo, como sus distinguidos acompañantes quedaron agradablemente impresionados del estado de las obras y de la esbelta y gusto exquisito que en ellas campea, recibiendo, con tal motivo, el Arquitecto diocesano señor Forteza y sus colaboradores sinceras y afectuosas felicitaciones.

Enfermedades del ganado.

Cumpliendo lo dispuesto por la Ley de 30 de agosto de 1917, se declara oficialmente la existencia de influencia o fiebre tifoidea en el término municipal de Campos del Puerto en las circunstancias que a continuación se expresan:

Se consideran como zonas infectas «Son Carla» y como de la población sospechosa: «Se Barralle», «Son Seya», «Son Pere Ginard», «C'an Magrane» y «Son Pere Chaya».

La patente de los autos del Estado.

El B. O. publica una Real orden del Ministerio de Hacienda, en la que se dispone lo que sigue:

De acuerdo con lo propuesto por la Dirección General de Rentas Públicas, se ha servido disponer: que se comuniquen por cada Ministerio, Diputación o Ayuntamiento las instrucciones precisas para que por los respectivos Jefes de las Dependencias de los mismos que utilizan vehículos de los comprendidos en este caso remitan a la Delegación de Hacienda de la provincia en que estén habitualmente domiciliados aquellos vehículos, una relación detallada de todos ellos a fin de que por la Administración de Rentas correspondiente se expidan las patentes gratuitas que

deberán acompañar a cada uno de los vehículos.

Van a bañarse y se encuentran con un cadáver

Sobre las 14 horas del día 4 de este mes, don Francisco Alomar Poquet y su criado, ambos de La Puebla, decidieron ir a bañarse en el estanque de una de las fincas que el primero posee en las afueras de la población.

Así lo hicieron, más, cuando amo y criado se hubieron quitado la ropa e iban a zambullirse en el agua, vieron con el consiguiente asombro, que en las aguas del estanque flotaba un hombre, al parecer cadáver y como es consiguiente suspendieron su proyectada inmersión.

Pusieron las ropas, con la velocidad del relámpago, e inmediatamente dieron cuenta de lo que ocurría al señor Juez, quien, en unión del médico don Pedro Ignacio Crespi, se constituyeron en el lugar de la ocurrencia, y, después de instruido, por la autoridad judicial, las diligencias del caso, se ordenó el levantamiento del cadáver y conducción al Cementerio.

El médico certificó la defunción. De las averiguaciones practicadas resultó, que el cadáver era el de Damián Más Coll, de 31 años, casado, vecino de La Puebla y dueño del café conocido por «C'an Damián», de la calle de la Paz número 27.

Dicho individuo había salido, a las 9'30, de su casa, con una perra a la que quería dar un baño, y, se supone, que al intentar realizar su propósito, debido a cualquier circunstancia desgraciada, se cayó al agua y como no sabía nadar se ahogó.

Importante circular

El señor Gobernador ha publicado la siguiente circular en el B. O. de la provincia:

«Son varias las expresivas y terminantes notas que he facilitado a la prensa diaria y periódica en relación con el juego, cuyo funesto vicio incesantemente persigo, con la energía y dureza a que le hacen acreedor los estragos que produce a los individuos, a las familias y a las colectividades.

Pero como ciertas medidas de extraordinario rigor que hubiéramos podido tomar los Gobernadores, habrían parecido tal vez arbitrarias a juicio de algunos contumaces y empedernidos, el Sr. Ministro de la Gobernación, con la clarividencia que le distingue, tanto para reformar la autoridad gubernativa de las provincias como para desarraigar del territorio español la venenosa planta del juego, que lo mismo vegetaba en los castillos aristocráticos como en los humildes cafés y tabernas, riendiendo siempre abundante cosecha de desastres y lágrimas, ha tenido a bien dictar las sabias disposiciones que calendan a continuación:

«Insisto en que fije su atención para que en absoluto no se juegue en pueblo alguno de esa Provincia, pues vengo recibiendo constantes noticias sobre la infracción de las órdenes que respecto a la prohibición de este se tienen dadas reiteradamente, y como no es posible tolerarlo conviene lo haga V. E. público una vez más haciendo saber que se cerrarán definitivamente los cafés o casinos que incumplan dichas órdenes embargándoles todo el material y siendo encarcelados los dueños o juntas de aquellos gubernativamente, hasta tanto los tri-

bunales determinen las sanciones correspondientes».

Para que las órdenes circulares de la superioridad queden puntualmente cumplidas, encargo y ordeno a los señores Alcaldes por medio de bandos que se fijarán y leerán en los sitios de costumbre, den la mayor publicidad a la presente circular, previniendo a los respectivos vecindarios, que tanto por su propia convicción, como por deber, exigiré todo género de responsabilidades a los infractores imponiendo las sanciones máximas para que estoy autorizado.

Espero pues de las autoridades que de la mía dependan, lo mismo que de la Guardia Civil y de todos los funcionarios y agentes afectos a este Gobierno,—no menos que de la colaboración ciudadana, que formalmente requiero—que me ayudarán decididamente en la campaña contra el juego, evitándose el sensible disgusto de llevar a la práctica las gravísimas medidas que quedan relacionadas».

El Obispo de Vich

Mañana sábado, el señor Obispo de Vich conferirá Ordenes menores en la iglesia de los Sagrados Corazones.

El Rdo. Dr. Perelló administrará el sacramento de la Confirmación en la iglesia de la Real, el próximo domingo.

El día 10 del corriente mes, aniversario de la Coronación de la Virgen de Lluch, el nuevo Prelado celebrará de Pontifical en aquel santuario.

Gobierno Civil

Nos ha dicho el señor Gobernador que había dado instrucciones terminantes a sus subordinados para que presten la mayor atención a los asuntos de abastecimientos, tanto a lo que afecta a precios, como a pesos y calidad de alimentos.

Aclaración sobre extremos de caza

El señor Gobernador publica la siguiente circular en el B. O. de la provincia:

«En vista de las quejas recibidas en esta Dirección general sirvase con urgencia hacer publicar en el B. O. que con arreglo al art. 15 del vigente Reglamento para la aplicación de la ley de caza reformada por R. D. de 22 de Enero de 1926, los ayuntamientos solo pueden arrendar mediante subasta la caza existente en los terrenos propiedad de los municipios y los arrendatarios podrán obtener la declaración de vedado de caza únicamente para dichos terrenos sin que los Ayuntamientos puedan arrendar la caza en los terrenos de propiedad particular del término municipal».

Donativo del Real Patronato.—La Biblioteca del Soldado.

El Real Patronato para la Biblioteca del Soldado en Madrid, cuya presidencia honoraria ostentan nuestros Augustos Soberanos don Alfonso y doña Victoria, tan luego como tuvo noticia de la Biblioteca del Soldado creada, con tanto entusiasmo, en Palma, por el señor Coronel del Regimiento Infantería n.º 61, don Domingo Colorado Carlos, se ha apresurado a hacer, a dicha Biblioteca local, un importante donativo de libros, en cantidad no menor de unos 150 ejemplares.

Distinguidas damas de esta capital, por recomendación del «Real Patronato» de referencia se han encargado de la entrega del donativo que es por demás decir ha agradecido en el alma el señor Colorado Carlos.

Se ha manifestado, además, a dicho señor que el Real Patronato continuará haciendo otros donativos de libros tal es su deseo que la Biblioteca del Soldado de Palma sea muy nutrida a la par que instructiva y amena.

Figuran entre los libros que han pasado a engrosar la Biblioteca referida, «La Colonización Agrícola de Marruecos», «La Capitana» novela; «El libro de los deberes», «Los factores del triunfo en la guerra Europea», «La Cadena», novela; «Hamlet», «Poesías de Campoamor», «Abrirse paso», Hojas veraniegas y muchos otros.

Sucesos y desgracias

Este mediodía cerca de la una han chocado en las inmediaciones del puente de la Riera, en Sta. Catalina, un auto que iba en dirección contraria a la de un carro que venía desde Palma.

El carro ha volcado, no teniendo que lamentar desgracias personales.

—En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curado, esta mañana, un albañil que con una herramienta se ha producido una herida en la cabeza.

—La policía, por orden del señor Gobernador, ha conducido a la Cárcel a un individuo de malos antecedentes el que deberá cumplir quincena.

—Esta mañana en el muelle han chocado dos autos que circulaban en direcciones opuestas resultando, uno de dichos vehículos, con importantes averías.

Uno de los choferes, ha resultado con una leve herida en la cabeza.

—Por orden del Comandante de la guardia urbana, señor Conde, se ha dado una batida a la chiquillería que constantemente molesta por la barriada del Paig.

La entrada del Obispo de Vich, en su Diócesis

Según nuestras noticias el nuevo Obispo de Vich Dr. don Juan Perelló embarcará en esta ciudad para Barcelona el día 13 del actual.

El día 14 en la ciudad condal, después de su llegada, irá al Obispado acompañado de nuestro paisano el Obispo Dr. Miralles.

El Dr. Perelló celebrará misa y después del desayuno, se dirigirá a Centellas, en cuyo pueblo será recibido por comisiones de Vich.

En Centellas, nuestro paisano el Dr. Perelló comerá, y por la tarde del mismo día 14, hará el nuevo Prelado su solemne entrada en la capital de su Diócesis.

Asuntos municipales

Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará la Comisión Municipal Permanente a la hora once y cuarenta y cinco minutos del próximo lunes 8 Agosto de 1927.

Acta de la anterior.

Permisos para obras particulares. Multa por defraudación arbitrio. Inhibición interesada «lealé Buñola en expediente recaudación. Permisos obras particulares. Suministro y colocación de borbollino. Instalación de bombillas.

En el negociado de Alcaldía se nos ha manifestado que habiendo notificado el Jefe de la Guardia nocturna que algunos dueños de autos, al circular por las vías del Arrabal de Santa Catalina, particularmente por la calle de San Misgín, lo hacen con verdadero exceso de marcha, y para burlar la vigilancia de las guardias que en aquellas vías, prestan servicio, apagan las luces del auto, ha dispuesto se provean los guardias de una lamparilla eléctrica, con la cual harán las señas convenientes para que el conductor se pare. De no obedecer serán severamente castigados.

Bendición de una estatua en Sóller

El próximo pasado domingo, fué bendecida, por el Rdo. Cura-Párroco de Sóller, una bella estatua, tallada en madera, que representa a la Beata Catalina Thomás, colocada en la pared lateral izquierda de la hermosa y adornada capilla de la Virgen del Carmine, recién reformada y restaurada.

Dicha imagen, con el agraciado contorno de su silueta, destaca sobre fondo de oro multirradiado, apoyada sobre peana de nubes y serafines, en actitud de éxtasis. Es notorio el acierto que consiguió su autor, el renombrado escultor Sr. Arcas, al plasmar

bajo formas plásticas tanta espiritualidad, distinguiéndose también por sus delicados rasgos fisonómicos y acendrada devoción, que aumenta el esplendor de aquella capilla tan ornamentada y rica.

Por tan plausible obra merece plácemes y nuestra felicitación la fervorosa y distinguida señora donante, al hacer tan buen obsequio a nuestra Beata mallorquina Catalina Thomás y al suntuoso templo parroquial de Sóller.

El coro de «La Protectora», en Ginebra

Desde Ginebra nos escribe uno de los miembros de la masa coral de la sociedad «La Protectora» don Jaime Salas, dándonos algunos detalles de la excursión que realiza la Asociación Enterpense de los Coros Clavé y de la cual forma parte la citada masa coral.

El señor Salas nos manifiesta que el día 1.º del actual llegaron los coristas a Ginebra a las 4 y media de la tarde, habiéndoseles tributado un entusiasta y formidable recibimiento.

Los excursionistas desde la estación se dirigieron, acompañados por la banda de música al monumento nacional, en donde se depositó una corona de flores naturales con cintas españolas y suizas.

Al pie del citado monumento se cantó «Salud als Cantors» siendo muy aplaudidos.

Al siguiente día hubo recepción oficial en el Hotel de Ville, cantándose varias composiciones.

Añade el Sr. Salas que han realizado una excursión por el lago Lemán visitando Vevey y Montreux quedando altamente maravillados.

La excursión a Charmonix y Mer de glace estaba preparado para el día de ayer.

Termina nuestro amigo diciéndonos que todos los excursionistas mallorquines se encuentran en perfecto estado de salud y muy satisfechos del viaje que resulta verdaderamente encantador.

Concesión para obras

Ha sido autorizado don Juan Bauzá Gil, vecino de Capdepera, para construir una caseta varadero frente a una finca de su propiedad situada entre «Cala Pedrusca» y la playa de Solle, término de Capdepera, y otras obras de defensa y acceso a la misma.

También ha sido autorizado don Ernesto Guardia para construir un varadero y embarcadero para botes (obra ya construida por autorización del Gobierno civil en 20 de octubre de 1919, conjuntamente con la dada para obras de defensa en la casa que habita), y se le autoriza además, para construir una terraza en terrenos ganados al mar, contiguos a una finca de su propiedad, en el punto denominado Son Alegre de la zona marítimo-terrestre del litoral del Puerto de Palma.

LA FILADORA

10 por 100 descuento en caja en todos los artículos.

Notas del Carnet

PERSONALES

El Veloz Sport Balear celebrará el próximo domingo en el Velódromo de Tirador la verbena continuación de la serie que viene celebrando con tanto éxito.

Se encuentra restablecido de la dolencia que le retuvo en cama el propietario don José Servera Roca. Lo celebramos.

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Magdalena Pou para el joven don Juan Grimalt, Grimalt, Maestro Nacional de Felanitx.

La boda se celebrará el próximo otoño.

El cónsul alemán don Alfredo Muller ha salido para Barcelona de paso para Londres donde pasará una temporada.

Se encuentra en nuestra ciudad procedente de Marruecos, el comandante de Infantería nuestro amigo Mariano Ibañez acompañado de su distinguida esposa.

Con motivo del ascenso a radiotelegrafistas de primera categoría han sido embarcados en los vapores Generalifé y Aragón nuestros amigos don Antonio Baseñana y don Jos

Reynés que iban en los vapores Rey Jaime II y Mahón, respectivamente. Los vapores Generalifé y Aragón sirven la línea España-Inglaterra. Felicitamos a dichos señores.

Ha sido nombrado Secretario de la Escuela Normal de Maestros de Baleares el profesor de música del mismo, don Bartolomé Simó Escanerino.

Por don Pedro Vidal y Torres y para su hermano don Antonio, ha sido pedida la mano de la bella señorita doña Francisca M.ª Thomás Ferragut.

La boda se celebrará en breve.

DE VIAJE

Después de haber pasado una larga temporada en Palma al lado de sus hermanos ha salido para Ibiza doña Magdalena Vicens Viuda de Aspre acompañada de su sobrina la señorita Magdalena Martínez donde tiene su residencia con su hermano el digno Jefe de la Prisión de Ibiza don Miguel Vicens.

Esta mañana en el vapor correo de Barcelona ha llegado el Dr. Acosta ayudante del Dr. Tabia de Madrid.

El viaje del Dr. Acosta obedece a tener que visitar en Cala Ratjada al rico comerciante don Bartolomé Servera que se encuentra delicadamente enfermo.

En el muelle ha sido recibido por el Dr. don Sebastián Villalonga y el cirujano don José Vicens.

Esta mañana ha llegado de Barcelona nuestro buen amigo don José Martínez Ribera.

Esta mañana ha regresado a Ibiza en el vapor correo Belver el ex Diputado a Cortes don Carlos Román.

Do regreso de su viaje a París, Lyon y otras capitales de Francia, ha llegado esta mañana, el dueño de los Almacenes «Las Monjas» don Carlos Alabern Miret.

Anoche salió para Barcelona de paso para el extranjero, para visitar París y Bruselas, el oficial de Telégrafos nuestro buen amigo don José Castaño.

Esta mañana ha salido en el vapor Belver correo de Ibiza y Alicante don Vicente Velasco, don Jaime Enseñat, don Jaime Suau, don José Drequebals, don Antonio Matas.

Esta mañana han llegado en el vapor rápido Mallorca procedente de Barcelona don Lorenzo Roses, don Francisco Vila, don Luis Fuster, don José Pepillos, don Manuel Bertran, don José Castells, don Antonio Mestre, don Francisco Janer.

Igualmente han llegado la Marquesa La Torre e hija, don Antonio Seguí, don Juan Dacet, don Manuel Mir, don José Boyeras, don Carlos Alabert, don Jorge Domingo, don José Alomar, don Miguel Benassar.

En el vapor rápido Mallorca ha llegado esta mañana el General de Brigada del Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, nuestro buen amigo y paisano don Antonio Juliá Noguera.

Han subido a bordo del rápido para darle la bienvenida el Teniente Coronel jefe de la Comandancia de estas islas don Calixto Romero acompañado de los jefes y oficiales del Cuerpo residentes en esta ciudad.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—La transfiguración del Señor (El Salvador).

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Parroquia iglesia de San Jaime, en honor de San Cayetano de Thiene, Exposición a las nueve y media, Horas y Misa mayor.

Por la tarde, a las cinco, Rosario, Novena del Santo y Reserva de S. D. M.

VISITA.—A Nra. Sra. del Buen Camiño, en Sta. Cruz.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Ayer tarde llegó procedente de Valencia con bidones vacíos el pallebot «Carmen» patrón D. Nicolás Compañy.

De Cartagena con cereales llegó también ayer tarde la goleta «Aurelia» patrón D. Jaime Vadell.

Esta mañana con el pasaje, valija y carga, ha llegado procedente de Barcelona el vapor correo rápido «Mallorca» capitán D. Jaime Mulet.

Del mismo destino ha llegado con carga general el pallebot «Raimundo Lulio», capitán D. Nicolás Compañy.

De Valencia ha llegado esta mañana con carga general la balandra «Muros 3.ª», patrón D. Jaime Covas.

Procedente de Ibiza con carga general ha llegado esta mañana la balandra «Manuela Hernández», patrón D. Bernardo Mari.

DESPECHADOS.—Esta mañana a las doce ha salido para Ibiza y Alicante, con el pasaje, valija y carga el vapor correo «Belver» capitán Don Bartolomé Compañy.

Para Barcelona con lastre saldrá el pallebot «Villa de Areyns», patrón D. Juan Antonio Mas.

Para el mismo puerto saldrá con carga general el pallebot «Puerto de Alcudia», patrón don Antonio Bosch.

Para Palamós con gasolina saldrá el pallebot «Carmen», patrón D. Nicolás Compañy.

Para Ibiza saldrá con carga general la balandra «Puebla», patrón don José Torres.

Para Valencia con carga general saldrá el pallebot «Canalejas» patrón D. Juan Bautista Matas.

TEATRO LIRICO.

Grandioso éxito

Orquidea la modelo

admirable film Paramount

EL MISTICO

La sublime obra de Rusiñol

Dos grandes películas de arte

EL COMITE REPRESENTATIVO DE LA EXPOSICION DE BARCELONA

Bejo la presidencia de don Manuel Bonet, se reunió ayer tarde en la Cámara de Comercio el Comité representativo de la Exposición de Barcelona, en Palma, asistiendo a la reunión el secretario general de la Exposición don Joaquín Montaner.

Estuvieron presentes al acto don Antonio Ferragut, por el Consejo de Fomento y Asociación de Ganaderos; don José Esteve, por el Fomento del Turismo; don Gabriel Carbonell, por la Federación Patronal; don Gaspar Bennezer, Arquitecto Municipal; don José Mir y Peña, por el Colegio Médico; don Sebastián Font, por el Instituto; don Francisco Rover, por el Colegio Farmacéutico; don Antonio Malet, por el Colegio de Aduanas; don Miguel Ramón Quetglas, por el Colegio de agentes comerciales; y don Miguel Cerdá, por la Junta de Obras del Puerto.

Asistieron igualmente los funcionarios de Secretaría de la Exposición señores Tarragó y Vidal y representantes de la prensa local y actuó el secretario don Jaime L. Pou.

Apróbase el acta de la sesión anterior, el señor Bonet hizo la presentación del señor Montaner a los reunidos haciéndolo en términos de caloroso elogio.

A continuación don Joaquín Montaner usó de la palabra para explicar lo que será la próxima exposición expresándose en los siguientes términos:

«La Exposición de Barcelona—dijo—se inaugurará el 2 de abril de 1929 y estará dividida en tres núcleos o secciones: la de carácter exclusivamente industrial, orientada con vistas a la lucha mercantil de Europa; la de carácter artístico e histórico, que tendrá por sede el Gran Palacio Nacional de unos 35.000 metros cuadrados de extensión; otra edificación de menor importancia, destinada a Arte moderno, y un gran núcleo de construcciones practicables que constituirán en conjunto un pueblo típico español; y la especialmente dedicada a deportes.

La Sección Industrial tiene por objeto poner de relieve la importancia alcanzada por las actividades productoras de todas las regiones españolas; la de los deportes perseguirá el propósito de representar una de las manifestaciones más desarrolladas en las modernas generaciones; y las exhibiciones de carácter artístico e histórico habrán de poner de manifiesto ante el extranjero el notabilísimo alcance que en épocas pasadas tuvo la producción artística española, gloriosa como ninguna, así como el grado de esplendor a que llegaron los oficios y las industrias populares de toda la Nación.

Las grandes joyas del patrimonio artístico nacional, entre las que tendrán particular realce las pertenecientes a la Corona Real, al Tesoro de Oro y al Tesoro del emperador Maximiliano, serán exhibidas y adecuadamente instaladas en el Palacio Nacional, mediante aportaciones que verificarán indistintamente para el mejor efecto del conjunto, desde S. M. el Rey hasta los Cabildos españoles y los más importantes coleccionistas particulares, Mallorca que tan numerosos y espléndidos ejemplares de arte retrospectivo atesora, debe figurar indiscutiblemente en este conjunto con la brillantez que le corresponde.

En el pueblo típico español a que antes me he referido, se mostrarán al público, en actividad viviente, los oficios y los productos industriales de antigua tradición que todavía subsisten en España. En las construcciones que formarán este pueblo se instalarán talleres y tiendas de estructura y de formas arquitectónicas adecuadas a esta vocación viva del pasado. También ahí tendrá Mallorca su puesto correspondiente, con la casa o las casas de tipo genuinamente mallorquín que se construyan, albergue de las viejas actividades industriales que han contribuido a dar personalidad a la Isla.

La aportación de Mallorca es por lo tanto un elemento indispensable a la finalidad que persigue la Exposición de Barcelona, puesto que la falta de su representación amputaría el aspecto nacional que necesariamente ha de tener.

Además, los organizadores de la Exposición desean dar a los visitantes extranjeros, no solo una idea de lo que ha sido el arte y de lo que es la producción industrial en España, sino de la extraordinaria belleza de algunos de sus parajes, entre los que ocupa lugar preeminente el incomparable paisaje de Mallorca. Por esto Barcelona tiene singular empeño en que el circuito que el público extranjero pueda realizar en España con motivo del Certamen barcelonés y del que al mismo tiempo se celebrará en Sevilla comprenda especialmente la hermosa isla de Mallorca que tantos motivos de admiración tiene para el turista. En atención a ello, dichos organizadores ponen a disposición de las representaciones de Mallorca el complicado servicio de propaganda que tiene montado en sus oficinas y en la extensa red de relaciones que tiene ya establecido en el extranjero para que pueda hacerse con suma facilidad, con gran rapidez y con excepcional eficacia, la propaganda de las bellezas naturales de Mallorca y de todo cuanto tienda a fomentar una enorme corriente de turismo hacia la Isla durante la época de dichas Exposiciones.

El señor Bonet habló luego para expresar su opinión de que Mallorca, aparte de su cooperación a la Exposición, con el envío de las obras de arte que aquí poseemos y con la reproducción de sus cosas más típicas en «el pueblo español» que habrá en el Certamen, de hacer una vasta y enérgica propaganda de turismo y de divulgación de sus bellezas, para lo cual cuenta con el apoyo de la Exposición misma, que es inapreciable.

Se acordó prestar, desde luego, a la Exposición, la máxima cooperación posible, y se convino, a propuesta del señor Ferragut, que el Comité ejecutivo se reúna para tratar el plan a seguir, tanto desde el punto de vista de aquella aportación como desde el de la propaganda turística de Mallorca, procediendo desde luego a gestionar los apoyos necesarios cerca de las corporaciones llamadas a prestarlos por su carácter representativo.

La reunión terminó cerca de las ocho de la noche.

Justo es proclamar que España ha logrado descartarse magníficamente en el boxeo europeo. Sus cuatro campeones de Europa y los ruidosos triunfos que en Norte América están alcanzando Uscudum e Hilario Martínez, son una indiscutible prueba de su superiridad en este deporte sobre todas las naciones europeas.

Y lo más notable de este rápido encumbramiento de nuestro pugilismo, está en que es obra de poco tiempo; la «nueva era»—llamémosle así—de nuestro boxeo empezó con el match Alis-Hobin, primer campeón de Europa que atacamos y en el que no logramos vencer. Esto ocurría en febrero de 1924.

Un año antes, había logrado la Federación Española su ingreso en la Internacional Boxing Unión.

Podemos, pues estar satisfechos de lo mucho que hemos alcanzado en este corto espacio de tiempo. A fuer de sinceros, confesamos que entonces, cuando al poseer un campeón de Europa era nuestra máxima esperanza, no llegamos a suponer jamás que cuatro años después, alcanzáramos ser pugilísticamente la mayor potencia de Europa.

Y ahora nuestras aspiraciones son mayores: Un campeón del mundo. Y confiamos en él; nuestros luchadores están demostrando el alto valor de esta raza hispana que sabe vencer en cuantas lides se presenta con ánimos y esperanzas.

Los triunfos del boxeo, el más duro de todos los deportes, el que exige ser un verdadero atleta para solamente practicarle con un poco de éxito, son triunfos indiscutibles de esta raza repleta de hombres rudos, fuertes y de mucha alma.

FUTBOL.—En Son Canals.

Hemos recibido del Balears la siguiente nota que gustosos publicamos:

«Según acuerdo de la Federación Balear, comunicando a los Clubs Athletic y Balears, deberán éstos celebrar, el próximo Domingo, el encuentro que tenían concertado hace varias semanas y suspendidos por manifestar el Athletic que en sus jugadores había varios indispuestos.

El partido, que se espera con gran expectación, se jugará en el citado campo, empezando a las seis y cuarto de la tarde y regirán precios económicos».

CICLISMO.—Una carta

Palma de Mallorca, 5 de agosto de 1927.

Sr. Director de LA ULTIMA HORA.

Muy Sr. mío.

Agradezco a V. se sirva ordenar la inserción en el diario de su digna dirección de la adjunta carta.

Quedo suyo afmo. s. s., Miguel Bover.

Sr. D. Gaspar Poceró. Ciudad.

Mi distinguido amigo y compañero: Enterado de la carta-reto que me has dirigido para celebrar una carrera de medio fondo y otra de persecución, debo manifestarte que desde luego queda por mi aceptada tu propuesta en las siguientes condiciones:

Ratificando mi opinión reiteradamente expuesta, no estoy dispuesto a cruzar apuesta alguna, pues lo estimo antideportivo y además ello no ha de influir en lo más mínimo nuestras respectivas condiciones como corredores.

Así, pues, podemos realizar la carrera disputándonos el premio o premios que acaso quiera asignar el Veloz Sport Balear, si está dispuesto a que las pruebas las llevemos a cabo en el Velódromo de esta ciudad.

Por otra parte, y aceptando que las dos pruebas no pueden llevarse a cabo el mismo día, propongo que el día que celebremos la carrera a meta partida (que puede ser de 30 vueltas) celebremos también una carrera de 50 vueltas por sprints cada 5.

En cuanto a fecha para llevar a cabo dichas pruebas propongo que la de medio fondo tenga lugar el domingo 14 del actual y las otras dos el siguiente domingo día 21.

En espera de que todo ello te ha de parecer bien y esperando lo que sobre estas pruebas diga el Veloz, me reitero tu afmo amigo y compañero q. e. t. m.

Miguel Bover

Noticias del Ejército

Licencia para el extranjero.—Ha sido conferida licencia para el extranjero por seis meses al capitán de Estado Mayor don José Roca de Toghros Caballero, que sirve en el Estado Mayor de la Capitanía General de estas Islas.

De la Región MAHON

Con verdadera satisfacción nos informamos por carta que recibimos de Ciudadela que el Excelentísimo Ayuntamiento de aquella ciudad, con alto sentido patriótico y percatado de la hermosa espiritualidad que encierra la iniciativa, se ha sumado con un acuerdo plausible a la idea de levantar un monumento que perpetúe la memoria de nuestros paisanos que ofendieron su vida por la Patria en los campos africanos.

La carta recibida de Ciudadela nos dice que en la última sesión que celebró la Comisión Permanente de aquel Municipio y a propuesta del

activo y culto teniente de Alcalde don Pedro Comella, se acordó consignar 500 pesetas para contribuir a la erección del citado monumento. El acuerdo mencionado y para el que son nuestros más sinceros elogios, se tomó en la sesión celebrada el día 22 del pasado mes de Julio.

Nos es grato consignar esta noticia y esperamos que en breve se nombrarán las comisiones que han de encauzar la hermosa iniciativa recaudando fondos y previo acuerdo con la dignísima autoridad eclesiástica nuestro amado Prelado, procederán a la designación del lugar más apropiado en la cumbre de la montaña de Monté Toro para el emplazamiento del monumento que ha de perpetuar la memoria de nuestros coterráneos que ofendieron su vida en el ara santa de la Patria, cumpliendo sus deberes de Menorquines y de españoles.

La Gaceta publica el Real decreto nombrando notario de Mahón a don Juan Flaquer, que lo era de Alayor, cuya notaría se hallaba vacante por traslado del notario D. José Gramunt.

En la plaza de abastos una vendedora de frutas tuvo la mala suerte de que le cayera sobre un pie un peso de a kilo.

A consecuencia de ello la vendedora se hirió en un dedo y tuvo que ser trasladada en coche a su casa.

Desearnos se restablezca por completo cuanto antes.

Cuando el cortante D. Policarpo Trinidad se dedicaba a su trabajo profesional, al esforzarse para partir un hueso tuvo la desgracia de herirse en el bajo vientre.

Era tan vivo el dolor que el lesionado hubo de abandonar el trabajo. Al llegar frente a la escuela de niños del claustro mercado se desmayó. Le asistieron y auxiliaron los allí presentes.

Luego el cortante mencionado fué trasladado en carruaje a su domicilio.

Gacetillas

NUEVO DEPARTAMENTO PARA DEMENTES.—Acordado por la Comisión Provincial contratar mediante pública subasta la ejecución de las obras necesarias para construir un departamento para mujeres dementes en el Manicomio Provincial de Jesús, y formado y aprobado el presupuesto y pliego de condiciones para la referida subasta, durante el plazo de quince días, a contar del 4 corriente, se admitirán las reclamaciones que quieran formularse sobre la misma.

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL. La guardia civil del puesto de La Puebla comunica al señor Gobernador que ha detenido y puesto a disposición del Juzgado a un vecino de dicho pueblo, presunto autor del hurto de un azudón.

La del puesto de Artá ha denunciado, ante el Ingeniero Jefe de Obras Públicas a varios conductores de carros, por infracción al Reglamento de Policía y Conservación de Carreteras.

La del puesto de Algaida ha sometido a la acción judicial a un individuo, vecino de aquel pueblo, por tenencia indebida de armas.

ABSUELTO. Se ha dictado sentencia, del consejo ordinario que el día 13 de Julio se celebró, contra el artillero B. Antonio Esterlich, y por ella se absuelve libremente al mencionado artillero.

UN DIQUE PARA MAHON. El día 31 de agosto próximo, a las once horas, y en el local correspondiente de subastas del Ministerio, se celebrará, ante la Junta especial de subastas, constituida al efecto, un concurso de proposiciones libres con objeto de contratar, entre productores nacionales, la construcción y entrega a la Marina, de un Dique Flotante de acero, con destino a la Base naval de Mahón.

TIEMPO REINANTE.—En Palma. Viento Suroeste fojo mar llana cielo despejado.

En Alcúdia.—Viento Sureste fojo mar llana cielo despejado.

En Andraitx.—Viento Sureste fojo mar llana, cielo despejado.

En Sóller.—Barómetro 766'6, termómetro, 27'5 viento en calma, mar llana, cielo despejado.

En Ibiza.—Barómetro 765'5 termómetro, 27'9 viento Sur fojo, mar llana cielo despejado.

Vigia Bajoli.—Barómetro 762'4, termómetro, 25'2, viento Sur fojito, mar llana cielo despejado.

GUIA DE BALEARES.—Pequeña guía de Mallorca con un mapa y un detallado plano de Palma, encuadernada, 2 pesetas. Librería de J. Tous.

LARJETAS POSTALES.—Hermosa colección de postales con vistas de los sitios más pintorescos de las Baleares. Postales sueltas y en bloques de 20 postales, a ptas. 1,50. Librería Tous.

METEOROS.—Poemas Epílogos y cuentos por Juan Alcover, ilustraciones de J. Torres Gascon. Precio pts. 2'50—Librería de J. Tous.

RONDALLES MALLORQUINES.—Aplée de rondalles mallorquines d'en Jordi des Recó, (Antoni M. Alcover).

Guía de Baleares por D. Pedro de A. Peña, contiene multitud de láminas, mapas, planos y grabados, encuadernada en tela y dorados. Precio, 6 pesetas. Librería de José Tous.

URALITA, S. A.

Barcelona—Madrid

Participa a su numerosa clientela y al público en general, que para dar más amplitud a sus negocios en la Isla de Mallorca y al mismo tiempo organizar sus ventas en forma que le permita vender sus productos URALITA a precio más bajo que hasta ahora, ha establecido en esta Capital, una SUCURSAL en Avenida de Alejandro Rosselló, número 78.—Teléfono número 344—y también ha establecido AGENCIAS con Depósito de materiales URALITA en Manacor calle de León XIII, núm. 11 y en Felanitx—Casa de Hijo de Agustín Fuster. Próximamente se procederá a la apertura de AGENCIAS en Inca y en Lluchmayor

URALITA

Chapas CANALETA de URALITA, de 250 x 114, 185 x 114, 120 x 75 cm., para cubiertas.—Chapas «B» de URALITA de 250 x 120, 190 y 120 x 120 cm. para revestimientos, cielos-rasos, rótulos, etc.—DEPOSITOS para líquidos; cubidas desde 60 a 1.500 litros. Los DEPOSITOS de URALITA, son ligeros, impermeables y económicos.—TUBERIA, ligera de URALITA, para conducción de aguas pluviales, evacuaciones domésticas, etc.—CANALONES de URALITA, patentados, con unión flexible, para recogida de aguas de los tejados y azoteas.—Material DEKOR (Revestimientos artísticos) para artesanos y arriaderos, imitando madera y tallas antiguas.—TUBERIA de URALITA de PRESION, (Tubos de amianto aglutinado) para conducciones de aguas potables y marinas para instalaciones de aire, vapor y gas, etc.,

Grandes existencias en materiales « URALITA »
Precios económicos — Facilitamos presupuestos gratis
Garantizamos nuestros productos « URALITA »

Pedir catálogos especiales de cada sección—Exigir la marca de calidad « URALITA »

Todos los materiales « URALITA » son fabricados con cemento y amianto exclusivamente en las grandes manufacturas Roviralla en Sardanyola-Ripolllet.
—Invitamos a los señores técnicos a visitar nuestras grandes manufacturas.

SUCURSAL de PALMA de MALLORCA
Avenida A. Rosselló, n.º 78, Teléf. 344

AGENCIA EN FELANITX
Casa de Hijo de A. Fuster

AGENCIA EN MANACOR
Calle de León XIII, n.º 11

De Teatros

Lirico

Ayer jueves y ante numerosa concurrencia en las dos sesiones, se estrenaron dos grandes superproducciones, son, *El Místico* película basada en la obra de D. Santiago Rusiñol y el film Paramount *Orquidea, la modelo*.

El Místico de Rusiñol, película netamente española, fué del agrado del público, tanto por su interpretación, como por los paisajes; dicha película está impresionada en Barcelona, desfilando en la pantalla todo lo que de notable tiene la ciudad de los condos, y Monserrat y su monasterio.

Los artistas españoles que desempeñan los roles de dicho film rayan a gran altura.

Orquidea, la modelo es una de las películas Paramount, catalogada en primera línea, siendo muy del agrado de las señoras que llenaban la sala del coliseo de Conquistador, pues en ella se pueden admirar las toaletas de moda, de los grandes modistos parisinos.

La interpretación de *Orquidea, la modelo* como todas las Paramount, es irreprochable, tanto por su lujo, como su arte.

Hoy se proyectarán dichas películas de seis tarde a once y media noche, no dudando que ellas llevarán al Lirico a todo Palma.

Cine Moderno

Muy celebrada fué por la numerosa y selecta concurrencia que asistió ayer al estreno de *Gribiche o el niño que se sacrificó por su madre*, pues además de una gran presentación se trata de un asunto sencillo y entretenido que sin grandes complicaciones consigue tener al público muy interesado hasta el final de la proyección celebrando muchos la labor que en ella realiza el joven Jean Frost.

La película *Americano de raza* y la comedia *El triunfo del charleston* fueron también muy celebradas.

Taurófilas

Mañana en el vapor de Valencia llegarán a Palma los célebres toreros bufos el auténtico *Llapisera*, *Lerin Charlot* y *El Guardia Torero*, los que derrochando su gracia inimitable lidiarán y estoquearán a las 11 menos cuarto, tres de los novillos erales que llegaron ayer.

También es esperado el joven novillero *Granero II* con su cuadrilla, el que dará cuenta de un hermoso y bravo novillo utrero.

La fama de que vienen precedidos los formidables cómicos taurinos *Llapisera*, *Lerin Charlot* y *El Guardia Torero* ha despertado en el público animación extraordinaria, deseoso de pasar una agradable velada aplaudiendo las graciosas ocurrencias y trucos de buen gusto de estos artistas, únicos e indiscutibles en su género.

A pesar de lo elevado del presupuesto, los precios son populares, pagando las señoras solamente media entrada.

Después de la función, habrá amplió servicio de tranvías, para todas las líneas.

Deportivas

BOXEO.—La victoria de Rayo

La victoria de Rayo, proporciona a España el cuarto campeonato de Europa. De ocho campeones que hay en el viejo continente cuatro están en manos de pugiles nacidos en el suelo hispano, Ruiz fué el primero que alcanzó tal honor. Luego fué Uscudun quien cuidó de proporcionarnos el segundo. Por obra de Ferrand, conseguimos el tercero, y ayer Luis Rayo, se adjudica el cuarto, arrebatándole el único que le quedaba.

De Teatros

Lirico

Ayer jueves y ante numerosa concurrencia en las dos sesiones, se estrenaron dos grandes superproducciones, son, *El Místico* película basada en la obra de D. Santiago Rusiñol y el film Paramount *Orquidea, la modelo*.

El Místico de Rusiñol, película netamente española, fué del agrado del público, tanto por su interpretación, como por los paisajes; dicha película está impresionada en Barcelona, desfilando en la pantalla todo lo que de notable tiene la ciudad de los condos, y Monserrat y su monasterio.

Los artistas españoles que desempeñan los roles de dicho film rayan a gran altura.

Orquidea, la modelo es una de las películas Paramount, catalogada en primera línea, siendo muy del agrado de las señoras que llenaban la sala del coliseo de Conquistador, pues en ella se pueden admirar las toaletas de moda, de los grandes modistos parisinos.

La interpretación de *Orquidea, la modelo* como todas las Paramount, es irreprochable, tanto por su lujo, como su arte.

Hoy se proyectarán dichas películas de seis tarde a once y media noche, no dudando que ellas llevarán al Lirico a todo Palma.

De Teatros

Lirico

Ayer jueves y ante numerosa concurrencia en las dos sesiones, se estrenaron dos grandes superproducciones, son, *El Místico* película basada en la obra de D. Santiago Rusiñol y el film Paramount *Orquidea, la modelo*.

El Místico de Rusiñol, película netamente española, fué del agrado del público, tanto por su interpretación, como por los paisajes; dicha película está impresionada en Barcelona, desfilando en la pantalla todo lo que de notable tiene la ciudad de los condos, y Monserrat y su monasterio.

Los artistas españoles que desempeñan los roles de dicho film rayan a gran altura.

Orquidea, la modelo es una de las películas Paramount, catalogada en primera línea, siendo muy del agrado de las señoras que llenaban la sala del coliseo de Conquistador, pues en ella se pueden admirar las toaletas de moda, de los grandes modistos parisinos.

La interpretación de *Orquidea, la modelo* como todas las Paramount, es irreprochable, tanto por su lujo, como su arte.

Hoy se proyectarán dichas películas de seis tarde a once y media noche, no dudando que ellas llevarán al Lirico a todo Palma.

El Tiempo

Observaciones a 3 horas del día ayer facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares.

Presión atmosférica a 0°	760
N. M. G. N.	S. B.
Característica de la tendencia barométrica	0'4
Tendencia barométrica	S. B.
Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento	N.
Estado del cielo	D.
Temperatura C°	24
Humedad relativa	50
Temperatura máxima de ayer	31
Temperatura mínima	19
Id. id. a descubierta	18
Lluvia en 24 horas	00

Es V. cliente de la Sucursal número 1.º de la CASA MATONS.

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Lo trasfiguración del Señor.

CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Valencia.

A la misma hora llegará vapor correo de Mahón.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Palma.

LIRICO.—Sesiones de cine de 6 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Oriental, Principal, Protectora, Rialto, Asistencia, Balear y Obreros Católicos.

PLAZA DE TOROS.—A las 10'45 noche gran festividad taurino cómico-seria.

50 PLAZAS—2.500 PTAS.

Auxiliares del Catastro

Para las oposiciones anunciadas, preparación completa en el CENTRO DE ENSEÑANZA.—Moray, 8—1.º. Se admiten señoritas

PIANOS PARA ALQUILAR

Antigua Casa Banqué

CALLE COLON, 34

OFICIAL BARBERO

Se necesita uno en la Peluquería de la Plaza del Call, número 10.

POR TELEGRAFO

La Política De la Presidencia

Madrid 4 (11 n.)

El general Primo de Rivera despachó con la mayoría de los Ministros. También despachó con el general Jordana.

A las seis de la tarde el Presidente marchó al Escorial donde permanecerá hasta el próximo sábado.

Noia de la Presidencia

Esta tarde facilitaron en la Oficina de Información y Censura la siguiente nota oficiosa:

Telegrafada desde Roma ha circulado días pasados la noticia de que Mussolini había nombrado sustituto en la cartera de Negocios Extranjeros.

Ninguna confirmación se ha recibido a tal noticia y por gestiones realizadas por los representantes de Italia en Madrid se sabe que la noticia carece de fundamento.

Mussolini continúa asumiendo la cartera de Negocios Extranjeros y a Fernando Martini lo que se le ha nombrado es ministro de Estado de Italia, que es cargo que tiene carácter vitalicio y honorífico.

La vuelta ciclista a Asturias.

La cuarta etapa

Madrid 4 (11 n.)

Gijón.—Ayer se disputó la cuarta etapa de la II Vuelta a Asturias, regulando ganador Mariano Casarido del F. C. Barcelona, que venció en el sprint final a Montero y Cepeda, empujando los tres siete horas y 39 segundos.

Se clasificaron a continuación Muñoz, Juan de Juan, Rojo y Ponsalés, que emplearon siete horas y 40 segundos.

Muñoz continuaba ayer primero de la clasificación general.

La última etapa

La última etapa resulta más interesante que las anteriores.

La carrera se hace de un solo día y sin intervención de controles.

Van los corredores seguidos de numerosos aficionados que no cesan de sentarles en la carrera.

De Luarca salieron a las tres de la tarde, llevando un tren fantástico.

La lucha entre los distintos grupos de corredores es formidable.

Marchan a la cabeza los que forman el grupo de los catalanes y asturianos y a continuación, con pocos minutos de diferencia, los asturianos y montañeses.

Como la carrera es llana resulta poco dura y como además en muchos trozos abundan las pendientes, llevan los corredores un tren fantástico.

Hasta avanzada hora de la noche se conocerá con detalles la clasificación final.

Ecos varios

Estado del novillero Barrera

Madrid 4 (11 n.)

Málaga.—Vicente Barrera, a última hora de la tarde se hallaba muy mejorado, no registrándose en el herido ebre.

Al levantarse el apósito le han encontrado los médicos la herida en estado inmejorable.

Resultado prematuro cuanto se diga respecto al tiempo que tardará en curar.

El doctor Serra sigue asistiendo a Barrera y se halla muy bien impresionado respecto al curso de la curación.

La Comisaría de la Seda facilitará morceras

Hace público la Comisaría de la Seda que ha terminado el concurso convocado para la adquisición de morceras y se complace en advertir que atenderá cuantas peticiones se hagan morceras de portes, alto por bajo, peso y semillero, para ser servidas durante la próxima campaña de 1927-1928.

Las peticiones habrán de dirigirse antes del 1 de octubre próximo, a las oficinas de la Comisaría de la Seda en la plaza de Cánovas, número 4, Madrid, utilizando los impresos que en la misma oficina se facilitan.

La mixtificación del alcohol.—Nota del Gobierno

En el ministerio del Trabajo han facilitado una nota que dice:

El ministerio del Gobierno de ciertas campañas iniciadas por comunicados a la prensa, en las que se afirma que existe un aviso diplomático denunciando la presencia de alcohol metílico en los productos alcohólicos de procedencia española, exportados a la República sudamericana, entiendo que debe salir al paso de tan temerarios, y perjudicial campaña, con una afirmación categórica de que no ha habido ningún aviso ni reclamación diplomática por tal motivo.

Debe también hacerse público que el Gobierno, atento siempre al buen nombre de su comercio, ha ordenado por las direcciones correspondientes de los ministerios de Hacienda y del Trabajo se investiguen las personas que hayan podido dar lugar a denuncias hechas en estos comunicados de referencia respecto a ha-

berse elaborado con fraude compuestos alcohólicos, empleando alcohol desnaturalizado, para proceder con la misma rapidez y energía con que se procedió cuando la naranja y el aceite, a fin de evitar daños a los consumidores y a los comerciantes de buena fe.

Mientras tanto se han dado órdenes a los gobernadores civiles y a las autoridades competentes para que tomen las medidas necesarias y eviten este fraude.

Un periodista, acometido por malhechores

Madrid 4 (11'25 n.)

San Sebastián.—A las once de la noche, marchó a pasear por la playa, el periodista Ramón Sánchez Arias, saliendo al encuentro dos individuos que le pidieron lumbre de su cigarrero, al darsela, le acometieron con una navaja, quitándole la cartera, el reloj, la cadena, el monedero y el carnet profesional; mientras examinaban este, el periodista se abalanzó sobre ellos, quitándole la navaja que tenía en la mano uno de los dos, entonces huyeron.

El periodista se cortó un dedo de la mano al quitarles la navaja, no obstante siguió la pista de los atracadores, encontrándoles en la casa de soecoro, donde estaban curando a uno de ellos, de una herida en la mano que se produjo al quitarle la navaja el atracado.

Sobre las acciones ferroviarias

La Junta Sindical de la Bolsa de Madrid ha dictado las siguientes instrucciones sobre la cotización a plazos de las acciones de los Ferrocarriles de Alicante y Norte.

Dice que queda terminantemente prohibida toda operación a plazos en las acciones de los ferrocarriles de Alicante y Norte de España que no se ajusten a las siguientes prescripciones:

Primera.—El vendedor viene obligado a entregar la numeración del título el mismo día que efectúe la operación.

Segunda.—Todas las operaciones a plazos se entenderán a voluntad del comprador el cual tiene derecho a recoger los valores, como al contado, previo aviso por escrito con cuarenta y ocho horas de antelación.

Tercera.—Se exceptúa la obligación de entregar la numeración en las ventas destinadas a liquidar posiciones comerciales, debiendo acreditar esta de una manera indubitable.

Fallecimiento del ex actor señor Medrano

Madrid 4 (11 n.)

Ha fallecido el ex actor don Luis Medrano. Contaba 81 años de edad.

Actuó en la compañía Guerrero-Mendoza.

Se han encargado de todos los gastos de entierro los señores de Valquiyo que eran actualmente los valedores del anciano actor.

Lalanda llega a Madrid.—Le reconoce un médico

Madrid 4 (11 n.)

Esta mañana ha llegado a Madrid el diestro Marcial Lalanda, recibiendo en la estación muchos toreros y la Directiva del Montepío de toreros.

Se le trasladó a su domicilio en donde le visitó el Dr. Segovia, quien encontró la herida en buen estado.

Se cree que curará pronto.

La Oreja de Plata para el toro Amandari

Madrid 4 (11 n.)

Valencia.—Se ha concedido la «Oreja de Plata», de la Peña Taurina, que tenía ya darse al mejor toro de las corridas feria, a Mandarin, de la ganadería de Flores, que fué el toro que cogió a Lalanda.

Aplastado por una gran piedra

Avila.—Cerca del pueblo de Adrada, ha sido encontrado, el encargado de la fábrica de electricidad junto a la fuente, ca la cabeza completamente destrozada por una gran piedra; el botijo que llevaba estaba roto.

Parece que la piedra se desprendió de unas alturas próximas, donde los obreros realzan el arrastre de pinos, la cual le alcanzó, matándole.

Tormenta en Cesna.—Chispa en un caserío

Madrid 4 (11'25 n.)

San Sebastián.—Se desencadenó una fuerte tormenta en Cesna.

Una chispa cayó en un caserío, hirviendo de gravedad a un criado y carbonizando tres vacas y cuatro terneras.

Dos hermanas y una irvienta ahogadas

Coruña.—Cuando se estaban bañando tres hermanas, acompañadas por una sirvienta, una de ellas cayó desde una peña, acudiendo para auxiliarla otra hermana, hundiéndose juntas.

Entonces, acudió la sirvienta, que se llamaba Josefa Fernández Poiso, agarrándose las tres y desapareciendo en las aguas.

Las hermanas se llamaban Manu la y Nieves Puente Arrojo.

La otra hermana, en traje de baño corrió a su casa para avisar y pedir auxilio.

Acudió la madre al lugar de la desgracia, y al ver los cadáveres de sus hijas sufrió un accidente, encontrándose en gravísimo estado.

El Ministro en Huelva

Huelva.—El Ministro marchó, embarcado en el «Larabida».

Asistió a la misa conmemorativa de la salida de Colon del Monasterio.

De un desfalco en la Caja postal —Un oficial ingresa en la cárcel.

Madrid 4 (11 n.)

Procedente de Barcelona llegó conduciendo, el oficial de Correos Juan José González autor del desfalco en la Caja postal de Ahorros.

Ingresó en la cárcel, Modelo.

Explota una caja de pólvora

Zaragoza.—Manipulando una caja de pólvora en el parque de artillería los soldados Marcelino Palauza y José Fajardo, explotó, sufriendo graves quemaduras en brazos y piernas.

Ambos ingresaron en el Hospital.

Desfalco de fondos en un Ayuntamiento.

Gerona.—Se dice que en la depositaria de fondos del Ayuntamiento de Figueras se ha descubierto un desfalco.

Se ignora a cuanto asciende.

Se ha nombrado a un Juez especial para depurar responsabilidades.

Pidiendo la supresión de un impuesto.

Valencia.—Una comisión de navieros, comerciantes y exportadores ha visitado las autoridades rogándoles que intercedan cerca de la superioridad para que se suprima el impuesto de inspección sanitaria en las cajas de frutas.

El veraneo de la Corte

Santander.—El Rey y los infantes tomaron parte en las regatas que se han celebrado.

La Reina paseó por el Sardinero.

El Príncipe de Asturias estuvo en el campo de tenis.

Mañana irá el Rey en automóvil a visitar los cuarteles de Santoña.

Detalles de la muerte del alpinista Manuel Gaulope

Bilbao.—Se conocen detalles relacionados con el suceso de Monte Gorbear, en donde perdió la vida el deportista Manuel Gaulope, que había venido a la capital para asistir a la asamblea vasco-navarra de alpinismo.

Salió el Sr. Gaulope la noche del sábado con dirección a Monte Gorbear con varios aficionados, entre ellos un amigo suyo llamado Cristóbal, empleado en las oficinas de la Hidroeléctrica Ibérica.

Mediada la noche llegaron a un refugio del monte, en el que penetraron los excursionistas; pero Cristóbal y Manuel lo abandonaron poco después para dirigirse a otro próximo en el que pensaban pernoctar.

Como la noche estaba oscura y había bastante niebla, Gaulope se proyectó de un farol y los dos alpinistas se internaron en el monte.

Manuel, que conocía bien aquellos lugares por haberlos recorrido muchas veces, se despidió y tomó un camino a uno de cuyos lados había un profundo abismo, por el que se precipitó sin que Cristóbal pudiera evitarlo.

Este, percatado de la desgracia, demandó auxilio a grandes voces, sin conseguir que nadie le oyera.

Al amanecer pasó por aquel lugar un pastor que, enterado del suceso, corrió a dar cuenta de él a los demás alpinistas que se hallaban en un refugio próximo y se organizó la busca del cadáver.

Después de varias horas, fué encontrado con la cabeza horriblemente destrozada e incrustada entre dos peñas.

El desgraciado deportista estaba casado y deja seis hijos.

El esperanto y «A. B. C.»

Hoy publica «A. B. C.» un suelto protestando contra la pretensión de un grupo esperantista de Sevilla y otro de Madrid, que quieren introducir oficialmente el esperanto en la Exposición Ibero-Americana de la capital andaluza.

Dice que resulta esto inoportuno por tratarse de una Exposición definida por la unidad de raza e idioma.

FABRA

De Barcelona

Del hurto de diez y ocho mil pesetas

Barcelona 3 (6 m.)

Ante el juzgado de la Audiencia, que instruye el sumario referente al hurto de 18.000 pesetas en el interior de un Banco al cobrador José Castañé, comparecieron varios vecinos de la casa donde vivía el detenido y procesado Francisco Giner (a) Pelma.

Dijeron que el detenido no pudo ser el autor del hurto, toda vez que no salió de su domicilio en toda la mañana.

Parece que el Pelma presentará un escrito pidiendo reforma del auto de procesamiento.

Choque de vehículos.—Dos obreros gravemente heridos

Esta mañana a las diez, en la calle de Pedro IV chocaron violentamente un tranvía y un autocamión.

El accidente tuvo muy lamentables consecuencias.

Los obreros llamados José Maicas y Antonio, de 27 años, y Luis Coli Roberto, de 33, fueron cogidos entre los

vehículos y resultaron con gravísimas lesiones.

Recogidos por varios transeúntes que presenciaron la desgracia, fueron llevados con la urgencia que el caso requería al dispensario del Taulat, donde les fué practicada la primera cura y después, en el coche Ambulancia Sanitaria, se les trasladó al Hospital Clínico.

En este benéfico establecimiento continuaban a mediodía en grave estado.

El incendio de anoche.—Una fábrica de productos químicos destruida.

A última hora de la tarde de ayer se declaró un violento incendio en la fábrica de productos químicos, conocida por «Can Vilumara», establecida en la casa número 42 de la calle Baja de San Pedro.

Las llamas destruyeron rápidamente toda la cuadra que ocupaba la fábrica y los productos en ella almacenados.

Parece que se debió el incremento que tomó el fuego durante las dos horas que duró, a lo difícil que se hacía su extinción por la poca presión del agua, por lo que los bomberos tuvieron que utilizar un colector y el auto-bomba.

No hubo que lamentar desgracias personales; pero las pérdidas fueron de bastante consideración.

Las verdaderas causas del siniestro se desconocen.

Del accidente de aviación

No ha sido encontrado el cadáver del mecánico

A pesar de las pesquisas realizadas no ha sido hallado todavía el cadáver del infortunado cabo mecánico Juan Pedro Raja Hernández, que pereció ayer en el accidente de aviación del que también fué víctima el alférez de navío señor Llera.

Al efectuar esta mañana el reconocimiento de los restos del aparato, se ha notado la falta de la cabina, por lo que se supone que el cadáver se halla aprisionado en la cabina en el fondo del mar.

La familia del desventurado mecánico, que reside en esta ciudad personóse a bordo del «Dédalo» tan pronto como tuvo noticia del accidente, desarrollándose, al confirmarlo, las consiguientes escenas de dolor.

La capilla ardiente

El cadáver del infortunado alférez de navío señor Llera, fué depositado en el «buque portaaviones «Dédalo», donde se improvisó una capilla ardiente, habiendo velado al difunto, durante toda la noche, varios de sus compañeros y una sección de marinería.

Por la mañana, desde las seis a las diez, se han celebrado misas, habiendo sido depositadas alrededor del féretro una porción de coronas, dedicadas por todas las secciones de aviación.

El padre del aviador fallecido desempeña el cargo de magistrado en Badajoz, donde reside con su distinguido familia, no habiendo podido acudir al triste acto del entierro por falta de tiempo.

Entierro de la víctima

Poco antes de las once de esta mañana fué trasladado desde el «Dédalo» al muelle de San Beltrán el féretro contenido los restos del desgraciado aviador.

Presidió el cortejo fúnebre el contratmirante Montagué director general de Aeronáutica, y el general Salgado, que ostentaba la representación de capitán general y del gobernador militar.

El cortejo desfiló por el muelle de Atarazanas, Puerta de la Paz y Rambla de Santa Mónica hasta la iglesia del mismo nombre, donde se cantó un responso, continuando después por el paseo de Colón hasta la Comandancia de Marina, donde se despidió el duelo.

Acompañaron hasta el cementerio del S. O. al cadáver del infortunado aviador, casi todos sus compañeros.

Durante el entierro evolucionó sobre la comitiva una escuadrilla de hidroaviones, compuesta de cuatro aparatos «Mitschi», los cuales volaban en columna de honor y en correcta formación.

El cadáver del señor Llera quedó en el depósito del cementerio, hasta que se recibían instrucciones de la familia para el enterramiento definitivo.

Alcance de la tarde

Un toro que se desmanda

Madrid 5 (11 m.)

Valladolid.—Cuando se conducían al matadero varias vacas, con un toro, éste se desmandó, arremetiendo contra el guarda de consumos Agapito Cardenas, de 55 años de edad, corneándole horriblemente, fracturándole el muslo de la pierna derecha y otras muchas heridas.

En gravísimo estado ingresó el guarda en el hospital.

Las fiestas de la Patrona de Africa.

Ceuta.—Han comenzado las fiestas de la Patrona de Africa, resultando animadísimas; las músicas militares recorrieron las calles, disparándose bombas.

La barca de Melilla

Melilla.—Los indígenas que formaban el barca de Melilla, y que al regresar de las operaciones marcharon



Seguridad del Calzado

y la salvación de las Medias

Con las tirillas de Goma ECO impiden salgan los zapatos del pie, fácil colocación.

Precio: 1'50 par

EN VENTA:

CASA CODINA

Unión, 8, Palma, (entre Mercado y Borne)



GORRAS DE BAÑO ZAPATILLAS - FLOTADORES

CASA CODINA

UNION-8-PALMA

a sus casas con permiso, han comenzado a concentrarse nuevamente en la posición de Ain Yora, cerca de la zona francesa.

La «Gaceta»

En la Gaceta de hoy se publican las siguientes disposiciones:

Circular ordenando que la Medalla de Sufrimientos por la Patria que se conceden a las familias de los muertos en campaña, lleven sobre la cinta un asa negra, igual a la forma y dimensiones que la que tiene para los heridos en campaña.

Concediendo un plazo improrrogable, hasta el 30 de septiembre próximo, para que los individuos del reemplazo actual puedan ingresar en la Delegaciones de Hacienda el importe del primer plazo de la cuota militar.

Aprobando el repartimiento de la contribución territorial para el ejercicio de 1928.

El general Sanjurjo declina un homenaje

Sevilla.—El general Sanjurjo ha contestado al Alcalde agradeciendo el homenaje que desea ofrecerle Sevilla al regresar a la península; pero dice que por ahora no puede pensar nada respecto del viaje ni el itinerario que seguirá.

Fabricantes de sidra multados

Madrid 5 (11'15 m.)

Bilbao.—El Gobernador ha multado a varios fabricantes de sidra, por utilizar sacarina en su fabricación.

Un sonámbulo

Bilbao.—En una casa del barrio de la roqueta de Barcaldio, Rafael Fernández, de 18 años, que es sonámbulo, sufrió anoche un ataque, intentando arrojar por la ventana, pero al romper los cristales se despertó, frustando su intento; los cristales rotos le produjeron varias cortaduras graves.

Un Abordaje.—Varias averías

Cádiz.—Dien de San Lúcar de Barrameda que el pesquero español Tiburón embistió al buque noruego Emma II, causándole averías de considerable importancia.

Sofocante calor

Córdoba.—Durante las veinticuatro horas últimas el calor ha sido sofocante, llegando a marcar el termómetro 47 grados.

La salud del Cardenal Primado.

El Dr. Reig ya se ha levantado

Madrid 5 (11 m.)

Toledo.—El Cardenal Primado Doctor Reig sigue mejorando en su enfermedad.

Se han retirado de la portería los pliegos de las firmas.

Ayer el Dr. Rey se levantó algunos momentos sin experimentar ningún trastorno.

La vuelta ciclista a Cataluña

El corredor mallorquín Juan Juan se clasifica en séptimo puesto

Madrid 5 (11 m.)

Gijón.—Ha terminado la vuelta ciclista a Asturias.

En la última etapa de Luarca a Gijón (121 kilómetros) llegó primero Montero y luego, a un largo de máquina, Muñoz.

Cuatro minutos después, entraron en pelotón, Cerdá Aguirre y Canardo.

Luego, en otro pelotón entraron Menendez, Otero, Juan Juan (mallorquín) y Rojo.

La clasificación general ha sido la siguiente: 1.º Muñoz, 2.º Montero, 3.º Canardo, 4.º Cepeda, 5.º Otero, 6.º Aguirre y 7.º Juan Juan (mallorquín).

Entró los asturianos, logró el título de campeón José Menendez.

Últimas noticias de Marruecos

Finca de un desertor que se suabasta

Madrid 5 (11'15 m.)

Nador.—Se ha sabado una finca rústica, propiedad del ex-sargento de la policía indígena, Yamaun, condenado a cadena perpetua por desertar en frente del enemigo.

Se ha adjudicado dicha finca en 10 mil pesetas.

Regreso de Sanjurjo a Melilla

Nador.—Después de visitar la zona francesa, se espera en Melilla el General Sanjurjo, al cual se le tributará un entusiasta recibimiento.

Asuntos de Baleares

Madrid 5 (11 m.)

Concesión de un monopolio a don Juan March.

En la Gaceta de hoy se publica un decreto Ley, otorgando a don Juan March Ordinas, la explotación del monopolio de Tabacos en las plazas de Ceuta y Melilla, con arreglo a las prescripciones que se indican.

Bolsa de Madrid

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Almacenes de Tejidos en Lanas, Sedas, Algodones y toda clase de Artículos de Vestir y Viajar para Señora y Caballero

CON MOTIVO DEL BALANCE
GRAN BARATURA A PRECIOS RUINOSOS

Venta de todos los retales de la temporada

10 por 100 descuento en dinero 10 por 100

Además de la grandiosa baratura que hay en todos los artículos,

A todo comprador que lo efectue por más de CINCO pesetas, se le abonará en la caja el 10 por 100 de su compra en metálico.

**VISITEN LOS ESCAPARATES
FIJENSE EN LOS
PRECIOS**

<p>Pañuelos semi-hilo 45 cm. 3'50 ptas. docena</p> <p>ONE STEP NOVEDAD 0'50 ptas. metro</p> <p>VOAL PLAYA 1 pta. metro</p> <p>SATINET SUPERIOR 1'25 ptas. metro</p> <p>TOHALLAS RUSAS desde 0'25 ptas. una</p> <p>DRIL MALLORQUIN PARA CABALLERO 1 pta. metro</p> <p>FRANCO ULTIMA MODA 0'75 ptas. metro</p> <p>Tricot Tubular 140 cjm. SIN TARAS 4 ptas. metro</p>	<p>Curado Mallorquín blanco 0'75 ptas. metro</p> <p>MADAPOLAM 80 Cjm 0'75 pies. mato</p> <p>Pañuelos Bolsillo 45 cjm. desde 2'50 pesetas docena</p> <p>Pañuelos Bolsillo 25 cjm. desde 0'75 ptas. Dna.</p> <p>Camisetas CHEVIOT desde 1 pta. una</p> <p>Echarpes seda 50x180 cjm. GRAN SURTIDO las de 15 ptas. a 6 ptas.</p> <p>CHALES GRAN SURTIDO desde 1 pta. uno</p> <p>PAÑUELOS SEDA GRAN SURTIDO desde 1'50 ptas. uno</p> <p>Pañuelos PAYESA 7¼ GRAN SURTIDO desde 1'75 ptas. uno</p>	<p>TOHALLAS BUTSETA a 0'75 ptas. una</p> <p>Sábanas Curado Sup. Mallorquín Blanco 8 x 12 a 4'50 ptas. una 10 x 14 a 6'50 > > 11 x 15 a 7'50 > > 12 x 16 a 8'50 > ></p> <p style="text-align: center;">GRAN STOCK DE LANERIA Y SEDERIA A PRECIOS BARATISIMOS</p>
---	--	--

Precio Fijo

Ventas al contado

Gran Surtido en Pañuelos Payesa de 7¼ y 9¼
Altas Novedades en todos los Artículos de vestir

SASTRERIA Y CAMISERIA a medida de primer orden

BAJOS DE LA CASA ALZAMORA

65, SAN MIGUEL, 67

PALMA DE MALLORCA

NOTAS.—A todo comprador que lo efectúe por más de Cinco pesetas se le hará un BONITO REGALO.—A fin de que todos los compradores puedan participar de mi Baratura, se venderá a cada uno, una prenda o un corte de los artículos anunciados.